
Proletari din toate țările, uniti-vă ’

Eveniment cu semnificații și importanță deosebite, noul 

și rodnicul dialog cu oamenii muncii — o expresie directă 

a stilului de lucru propriu secretarului general al 

partidului nostru, a preocupării continue pentru adincirea 

democrației socialiste, pentru sporirea participării 

nemijlocite a celor ce muncesc la înfăptuirea politicii 

partidului, a programului de dezvoltare accelerată a țărif
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ramTOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU L Din cronica întreceriisocialiste

a participat, ieri, la adunarea generală a oamenilor muncii 
de la întreprinderea de mașini grele București,

puternică citadelă a industriei românești
Joi, 16 februarie, tovarășul 

Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, președintele 
Consiliului Național al Oameni
lor Muncii, a luat parte la adu
narea generală a oamenilor 
muncii de la întreprinderea de 
mașini grele București.

Participarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la lucrările forului 
suprem de conducere muncito
rească al uneia din cele mai im
portante citadele industriale a 
Capitalei vine să sublinieze încă 
o dată o caracteristică funda
mentală a stilului de lucru al se
cretarului general al partidului, 
conducerii partidului, și statului 
nostru: contactul nemijlocit cu 
masele, cu realitățile concrete 
ale vieții, in toate dome
niile sale. Permanentul dia
log cu oamenii muncii, în care 
participarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la adunarea generală 
de la I.M.G.B. se înscrie ca un 
eveniment cu semnificații și im
portanță deosebite, ilustrează 
totodată, în chip convingător, 
modalitățile practice prin care 
partidul nostru, secretarul său ge
neral impulsionează procesul de 
adincire a democrației socialiste, 
de participare directă și activă 
a clasei muncitoare la conduce
rea întregii vieți economice și 
sociale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
sos’it la întreprindere împreună 
cu tovarășii Ion Dincă, Gheor- 
ghe Oprea și Dumitru Popescu.

Secretarul general al partidu
lui a fost salutat cu . căldură și 
stimă deosebită de loan Avram, 
ministrul industriei construcțiilor 
de mașini, de directorul centra
lei de resort, de reprezentanții 
Consiliului oamenilor muncii al 
întreprinderii.

O formațiune alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și ti
neri din detașamentele de pre
gătire pentru apărarea patriei 
prezintă onorul. Un grup de 
muncitori înconjoară cu dragoste 
pe secretarul (general al parti
dului,- oferindu-i flori.

Sute de oameni ai muncii din 
întreprindere il întimpină pe to
varășul Nicolae Ceaușescu cu 
puternice, înflăcărate ovații și 
urale, aducînd un vibrant oma
giu fermității revoluționare, 
clarviziunii și dinamismului cu 
care acționează pentru progresul 
și prosperitatea României, pen
tru binele și fericirea Întregului 
nostru popor.

însăși istoria acestei mari uni
tăți este strins legată, ca a atîtor 
altor obiective ale socialismului, 
de numele secretarului general 
al partidului, este rod al gindirii 
și inițiativei sale de a crea și 
dezvolta în această zonă a Ca
pitalei o puternică întreprindere- 
etalon a industriei noastre con
structoare de mașini. I.M.G.B. 
ocupă astăzi un loc important în 
procesul de industrializare a ță
rii, producînd o gamă largă de 
utilaje energetice și tehnologice 
de mare complexitate, 91 per
formanțe la nivelul științei și 
tehnicii celei mai înaintate.

O dovadă concludentă a hăr
niciei și priceperii celor ce mun
cesc aici o constituie expoziția 
pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a vizitat-o înainte de 
începerea adunării generale.

Prin intermediul unei mache
te, directorul general al centra
lei ’industriale de resort, ing. 
Nicu Constantin, informează pe 
secretarul general al partidului 
asupra stadiului actual de dez
voltare a întreprinderii, care 
față de anul 1977 urmează să 
își dubleze capacitatea de pro
ducție pînă la sfîrșitul acestui 
deceniu.

O sinteză cuprinzătoare a roa
delor muncii de cercetare a spe
cialiștilor întreprinderii este 
oferită secretarului general al 
partidului de standurile cu 
piese complexe din componența 
unor agregate fabricate în între
prindere după cele mai moder
ne procedee metalurgice cunos
cute pe plan mondial.

Panourile din expoziție arată 
că programul de asimilare de 
noi produse pină la sfîrșitul a- 
cestui cincinal cuprinde turbo- 
agregate de puteri cuprinse în
tre 1 și 650 megawați. Numărtil 
produselor noi ce vor fi asimi
late in această perioadă depă
șește 70. Ele vor echipa noile 
obiective industriale aflate în 
construcție sau prevăzute a se 
realiza in domeniile energetic, 
metalurgic, chimic și al mate
rialelor de construcție.

O hartă sugestivă indică cele 
17 țări unde se exportă produ
sele întreprinderii. îndeosebi 
turboagregate, rotoare și carcase 
de turbine, axe navale, linii de 
ciment.

în semn de cald și respectuos 
omagiu pe care întregul colectiv 
de muncitori, tehnicieni și ingi
neri de la I.M.G.B. îl aduce to
varășului Nicolae Ceaușescu. in 
încheierea vizitei în expoziție.

secretarul general al partidului 
este rugat să primească mache
ta. în funcțiune, a primului 
turboagregat de 330 megawați, 
cel mai complex produs indus
trial realizat vreodată în Româ
nia cu care sint deja echipate 
centralele electrice de la Ro- 
vinari. Brăila și Turceni.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
ia parte apoi la adunarea gene
rală a oamenilor muncii din a- 
ceastă mare unitate industrială.

Secretarul general al partidu
lui este întâmpinat, la sosirea in 
vasta hală, unde se desfășoară 
adunarea, cu multă căldură și 
însuflețire. Participanții ovațio
nează și aclamă îndelung, ros
tesc cu înflăcărare două nume 
scumpe, asociate în cugetele și 
Inimile noastre — „Ceaușescu — 
P.C.R.", „Ceaușescu și poporul !“

Cei prezenți dau o vibrantă 
expresie încrederii profunde a 
națiunii noastre in partid. în 
secretarul său general, Simtă- 
mi ntelor de dragoste și prețuire 
față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a cărui activitate 
neobosită, caracterizată prin pa
triotism fierbinte și .spirit nova

tor. înaltă principialitate și pa
siune revoluționară, sint indiso
lubil legate istoricele realizări 
obținute în construcția socialistă.

Președintele sindicatului din 
întreprindere, tovarășul Radian 
Porumbescu. deschizînd aduna
rea. care reunește peste 1 000 de 
muncitori, ingineri, tehnicieni, 
maiștri, cercetători, reprezen
tanți ai tuturor celor ce mun
cesc în această puternică unitate 
industrială, a spus :

„Este o mare cinste și onoare 
pentru noi ca, în numele comu
niștilor. al tuturor oamenilor 
muncii din întreprinderea noas
tră, să salutăm cu deosebită sti
mă și căldură participarea la 
această adunare a secretarului 
general al partidului, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, cel mai iubit fiu al clasei 
noastre muncitoare, al poporu
lui român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Participarea dumneavoastră Ia 
lucrările acestui larg și repre
zentativ forum muncitoresc de 
conducere’ democratică consti
tuie pentru noi încă un prilej de 
a ne exprima întreaga gratitu

dine și recunoștință , fierbinte 
pentru grija pe care o purtati 
dezvoltării industriei. întregii e- 
conomii naționale. înfloririi pa
triei noastre, ridicării continue a 
bunăstării celor ce muncesc".

Adunarea a ales. apoi, comi
siile de lucru și a aprobat or
dinea de zi.

în continuare, tovarășul Ser
giu Iliescu, secretarul comitetu
lui de partid, președintele con
siliului oamenilor muncii din 
întreprinderea de mașini grele 
București, a expus raportul cu 
privire la activitatea consiliului 
pe anul 1977 și a prezentat pla
nul economic și financiar pe
1978.

Au urmat apoi dezbaterile 
din cadrul adunării generale.

Toți cei care au luat cuvintul 
au dat o înaltă apreciere rolului 
de însemnătate excepțională pe 
care tovarășul Nicolae Ceaușescu 
l-a avut și îl are în elaborarea 
și înfăptuirea politicii partidului 
și statului nostru, în crearea 
unei puternice și modeme baze 
tehnico-materiale a societății, în 
creșterea generală a gradului de 
bunăstare a poporului. în pro

movarea celor mai eficiente căi 
și forme de organizare și con
ducere științifică, in mobilizarea 
tuturor forțelor, dinamizarea 
tuturor energiilor națiunii noas
tre în vederea înaintării mai ra
pide a României pe calea pro
gresului și civilizației socialiste.

Vorbitorii- au prezentat felul 
în care, la locurile lor de muncă 
se îndeplinesc prevederile pla
nului de producție, au scos în 
evidență lipsurile existente și au 
făcut propuneri de îmbunătățire 
a activității.

Adunarea generală a oameni
lor muncii a aprobat apoi, prin 
vot: Raportul privind activitatea 
desfășurată de Consiliul oame
nilor muncii în anul 1977; planul 
economic și bugetul de venituri 
și cheltuieli al întreprinderii pe 
anul 1978; angajamentul în în
trecerea socialistă; programul de 
măsuri privind realizarea planu
lui și a angajamentelor asumate, 
urmind a fi completat cu pro
punerile făcute în adunare. 
Au fost aprobate, de asemenea, 
celelalte documente înscrise pe 
ordinea de zi: programul de 
elaborare și reexaminare a nor
melor și normativelor de mun
că; contractul colectiv de mun
că pe. anul 1978; execuția bu
getului sindicatului pe 1977 și 
proiectul bugetului pe anul în 
curs.

în continuare, s-a trecut la 
alegerea organelor de conducere 
colectivă ale întreprinderii și a 
comisiilor. Au fost aprobate 
componența numerică și nomi
nală a consiliului oamenilor 
muncii, a biroului executiv al 
consiliului, președintele, prim- 
vicepreședintele și vicepreședin
ții consiliului, consiliile și comi- 
siliile pe probleme ale co
mitetului sindicatului, comi
siile pe domenii ale consiliului 
oamenilor muncii, precum si 
reprezentanții oamenilor muncii 
din întreprindere pentru a fi 
aleși în consiliul oamenilor 
muncii al centralei industriale.

Adunarea generală a acordat 
titlul de fruntaș în întrecerea 
socialistă secției mecanice — lo
cul I, secției forjă grea — locul 
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Rodnice dezbateri ale 
participanților la adunarea 
generală a oamenilor muncii 

de la întreprinderea 
de mașini grele București

II și secției montaje probe — 
locul III.

Dind glas dorinței unanime a 
pârtiei panților. președintele sin
dicatului din întreprindere adre
sează tovarășului Nicolae 
Ceaușescu rugămintea de a lua 
cuvintul la adunare.

Primit cu cele mai calde sen
timente, într-o atmosferă de 
mare însuflețire, ia cuvintul to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
președintele Consiliului Națio
nal al Oamenilor Muncii.

Cuvîntarea secretarului gene
ral al partidului a fost urmărită 
cu viu interes, cu deplină satis
facție si aprobare de cei pre- 
zenți. fiind subliniată de puter
nice aplauze și ovații. Ea va fi 
dată publicității.

Exprimînd recunoștința pen
tru indicațiile și orientările deo
sebit de prețioase cuprinse in 
cuvîntare, participanții la adu
nare scandează cu înflă
cărare : „Ceaușescu—P.C.R. !“,
„Ceaușescu—muncitorii !“. Sint 
momente de adîncă semni
ficație, care relevă cu deosebită 
forță unitatea strînsă a întregii 
națiuni în jurul gloriosului nos
tru partid comunist, călăuzitorul 
încercat al poporului român pe 
calea făuririi unei vieți noi, li
bere și îmbelșugate, in jurul 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
care și-a consacrat întreaga via
ță și activitate revoluționară bi
nelui și fericirii celor ce mun
cesc. propășirii și măreției

în același timp, colectivul a- 
cestei mari întreprinderi își re
înnoiește legămîntul de a sluji, 
cu abnegație și devotament re
voluționar. partidul, patria și 
poporul, de a contribui, cu în
treaga energie și capacitate 
creatoare, la înfăptuirea obiecti
velor actualului cincinal, a ho- 
tăririlor Congresului al XI-lea 
și Conferinței Naționale ale 
P.C.R.. a luminosului Program 
de edificare a societății socia
liste multilateral dezvoltate și 
înaintare a patriei spre comu
nism.

• COLECTIVELE UNITĂ
ȚILOR INDUSTRIALE DIN 
JUDEȚUL HUNEDOARA au 
obținut, în cele 45 zile care 
au trecut din cel de-al treilea 
an al cincinalului actual, suc
cese de seamă în îndeplini
rea și depășirea sarcinilor 
fizice de plan. Pe primul loe 
cu cele mai mari realizări se 
situează siderurgiștii combi
natului din Hunedoara, care 
au lansat chemarea la între
cere pe acest an către toți 
metalurgiștii tării. Ca rezul
tat al perfecționării tehnolo
giilor de lucru și al sporirii 
indicilor de utilizare a agre
gatelor ei au produs, peste 
prevederile de plan, de la în
ceputul anului mai mult de 
9 500 tone fontă, oțel și cocs 
metalurgic. Laminoriștii hu- 
nedoreni au realizat in ace
lași timp in plus o cantitate 
de laminate finite echivalen
tă cu metalul necesar pentru 
fabricarea a peste 850 de 
tractoare. La rîndul lor side
rurgiștii de la întreprinderea 
„Victoria" Călan au dat în 
plus 1300 tone fontă și 300 
tone cocs fluidizat.

Asigurind o bună întreține
re și funcționare a agrega
telor și instalațiilor, energe- 
ticienii din județ au realizat 
peste prevederi aproape 31 
milioane kWh energie elec
trică.

• LA FABRICA DE ME
CANICA FINA ȘI PRELU
CRĂRI DE MASE PLASTI
CE DIN FĂGĂRAȘ au fost 
asimilate noi produse cu ca
racteristici tehnice și func
ționale superioare. Dintre a- 
cestea se disting aripile de 
automobil, confecționate din 
poliester armat cu fibre de 
sticlă. Experiențele au de
monstrat că rtoul material 
comparabil la rezistentă cu 
oțelul OL-37 își păs
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Disciplina în producție — sarcină 
prioritară a organizațiilor U.T.C.
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Un ecuson albastru pe care, 
alături de acele indicatoare ale 
unui ceasornic, scrie simplu : 
„fruntaș". Pentru muncitorii În
treprinderii de utilaje pentru 
industria ușoară „Islaz" din 
Alexandria, acest însem a căpă
tat de citva timp o semnificație 
deosebită, materializată in sub
stanțiale îmbunătățiri ale între
gului proces tehnologic, în 
crearea unei atmosfere de lucru 
la cotele cele mai înalte ale 
normelor noastre comuniste de 
muncă și viață. Despre ecuso
nul albastru, purtat cu deosebi
tă satisfacție de un număr 
restrîns de muncitori, „cei mai 
buni dintre cei mai buni", des
pre calitățile sale stimulatoare 
și virtuțile celor care l-au ob
ținut se vorbește 
respect nu numai 
derea amintită, 
ci în multe 
alte colective de 
muncitori ale 
tinerei industrii 
teleormănene.

Am cunoscut 
astfel, cu 
torul lui 
Georgescu, 
cretarul comite
tului U.T.C. din 
întreprindere, și 
al altor tineri 
muncitori, una 
remarcabile 
U.T.C. de aici, sub îndrumarea 
permanentă a comitetului de 
partid și cu sprijinul comitetului 
sindical. ,

„Acțiunea „Prietenii minutu
lui" — spune Ilie Georgescu — 
a fost inițiată ca un răspuns al 
colectivului 
(peste 80 la sută tineri) la mo
bilizatoarele 
secretarului „ 
lui de a munci mai mult și mai 
bine, pentru trecerea noastră cit 
mai rapidă pe cele mai înalte 
culmi ale civilizației și progre
sului. Ea are ca scop creșterea 
contribuției fiecărui muncitor la 
îndeplinirea calitativă și canti
tativă a tuturor obligațiilor pro
fesionale, întărirea disciplinei in 
muncă, organizarea științifică a 
producției și a muncii, elimi
narea timpilor neproductivi și a 
rebuturilor, participarea activă a 
fiecărui specialist la mișcarea 
de inovații și raționalizări, auto- 
dotarea întreprinderii și îmbu
nătățirea continuă a parametri
lor tehnico-economici ai produ
selor etc. O inițiativă pe care 
am dorit-o cit mai mobilizatoa
re, asigurindu-i in acest sens 
un pronunțat caracter competi- 
țional, de mare atractivitate".

Am reținut pe scurt modul de 
desfășurare al acestui adevărat 
concurs al calității, al perma
nentei autodepășiri. Acțiunea 
este organizată la nivelul fiecă
rei secții, sub coordonarea unui 
colectiv care evidențiază lunar, 
iar la unele obiective săptămâ
nal, rezultatele. Pentru urmă
rirea acestor rezultate, s-au sta
bilit 6 obiective de bază : înde
plinirea și depășirea sarcinilor 
de plan, realizarea produselor 
la parametrii calitativi prevă- 
zuți de documentația tehnică, 
eliminarea absențelor nemotiva
te și a intirzierilor. folosirea in
tegrală a celor 480 de minute, 

Vă propunem o iniția
tivă a organizației 
U.T.C, de la întreprin
derea de utilaje pen
tru industria ușoară 

„lslaz"-Alexandria

din inițiativele 
ale organizației

■ îndemnuri ale 
general al partidu-

trează proprietățile fizice în- 
cepînd de la cele mai joase 
temperaturi pină la 180 gra
de Celsius. De asemenea, el 
este de patru ori mâi ușor 
decit otelul și total inataca
bil de agenți corozivi.

Pentru unitățile miniere și 
de tehnică a frigului colecti- 
v ul cunoscutei întreprinderi 
făgărășene a asimilat și li
vrează acoperitori, apărători 
Si elemente de tinichigerie și 
capotaje executate din mase 
plastice armate cu fibre de 
sticlă. Totodată, campania a- 
gricolă din acest an va testa 
un mare număr de piese și 
repere în care metalul va fi 
înlocuit cu această realizare 
a industriei chimice.

• LA ÎNTREPRINDEREA 
TEXTILA LUGOJ DIN JU
DEȚUL TIMIȘ, creația teh
nică proprie în sprijinul pro
ducției, se materializează în 
noi și importante utilaje teh
nologice, realizate de colec
tive de specialiști, formate 
din ingineri, tehnicieni și 
muncitori cu înaltă calificare. 
Recent, aici a fost realizată 
și pusă în funcțiune o mo
dernă instalație automată de 
vopsit fire textile, care prin 
randamentul ei în exploatare 
asigură creșterea productivi
tății muncii, la această ope
rațiune tehnologică de cinci 
ori, față de vechea instala
ție. în același timp, în sec
torul țesătoriei a fost dată in 
folosință o instalație comple
xă de uscare a țesăturilor, 
utilaj tehnologic, care folo
sește ca sursă termică, aerul 
cald recuperat de la mașina 
pe care a fost montat. In 
acest fel, odată cu creșterea 
productivității muncii, la 
această fază cu aproape 20 
la sută, se economisesc, la 
nivelul producției acestui an, 
peste 250 tone combustibili 
convenționali.

eliminarea opririlor și reparați
ilor neplanificate, efectuarea 
săptămânală de către fiecare lu
crător a cel puțin două ore de 
muncă patriotică in sprijinul 
producției. Prin îndeplinirea in
tegrală a tuturor acestor obiec
tive se atribuie secției respec
tive 100 de puncte. Neîndeplini- 
rea unuia dintre ele, atrage pe
nalizarea muncitorului respec
tiv cu 10—25 de puncte. Secția 
care totalizează la sfîrșitul fie
cărei luni numărul maxim de 
puncte primește fanionul „Pri
etenii minutului", iar muncitorii 
săi cunoscutul ecuson.

Prezentarea rezultatelor și a 
diverselor aspecte din întrecere 
cu ajutorul gazetelor de perete 
și al brigăzilor de agitație a 
condgs la o largă popularizare, 
precum și la creșterea prestigiu

lui acestei ac
țiuni, ale cărei 
rezultate nu s-au 
lăsat așteptate. 
S-a înregistrat 
astfel, in 1977, o 
creștere a pro
ductivității mun
cii cu aproape 
15 la sută, o re
ducere substan
țială a refuzuri
lor și reclama- 
țiilor din partea 

eliminarea aproa-beneficiarilor, 
pe în totalitate a absențelor ne
motivate și intirzierilor, crește
rea f ondului de timp maxi in 
disponibil prin utilizarea la 
maximum a celor 480 de minute, 
un număr tot mai mic de uti
laje au înregistrat defecțiuni și 
reparații etc.

O inițiativă concretizată așa
dar in reiultate apreciabile. O 
inițiativă a tinereții și entuzias
mului, a spiritului muncitoresc 
energic și creator. O inițiativă 
care, preluată activ și de alte 
tinere colective, va înregistra, 
fără îndoială, același succes. Nu 
ne rămine decit să-l confirmăm.

GABRIEL NASTASE

gospodărești, 
valorificarea su- 
a materiilor pri- 
energiei electrice
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HOTĂRÎRILE CONFERINȚEI NATIONALE A P.C.R., UN VAST Șl MOBILIZATOR PROGRAM DE ACȚIUNE PENTRU TOȚI TINERII PATRIEI

ÎN INDȚJSTRIE MĂSURI SI INITIATIVE
TELEGRAME

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAB 
CEAUSESCU, a primit din partea președintelui Republicii Sri Lanka, 
JUNIUS RICHARD JAYAWARDENE, următoarea telegramă :

Vă rog să acceptați sincerele mele mulțumiri pentru mesajul de 
felicitări si urări trimis cu ocazia Zilei naționale a Republicii Srî 
Lanka și investirea mea in funcția de președinte al Republicii Sri 
Lanka.

Nu am nici o îndoială că relațiile de prietenie existente între 
Sri Lanka și România vor fi dezvoltate și consolidate in viitor.

Preocuparea pentru realizarea 
unui volum sporit de produse 
competitive și intr-o gamă sor
timentală complexă, in concor
dantă cu cerințele actuale ale 
economiei și ale consumatorilor, 
este conjugată la întreprinderea 
de produse electronice și elec
trotehnice „Electro-Argeș" din 
Curtea de Argeș, cu eforturile 
depuse pentru ridicarea continuă 
a eficientei economice, a între
gii activități desfășurate de ti
nărul colectiv de muncă de aici. 
Analiza principalilor indicatori 
ce caracterizează gradul de efi
ciență și evoluția ei arată că 
au fost obținute o serie de re
zultate pozitive, in principal 
prin reducerea consumului de 
materii prime și materiale pe 
unitatea de produs, diminuarea 
consumurilor de energie, com
bustibil. Astfel, in anul 1977 
cheltuielile la 1 000 lei producție 
marfă au fost reduse cu 4,3 lei 
față de sarcina planificată. La 
prima vedere, cifra nu pare prea 
mare dar in realitate ea se ri
dică la o sumă de ordinul mi
lioanelor, reprezentind echiva
lentul a zeci de tone de materii 
prime și materiale, energie elec
trică economisite.

Ca urmare a preocupărilor co- 
> lectivului pentru asimilarea de 

produse noi și introducerea în 
circuitul productiv a unor ma
terii prime ieftine cu caracteris
tici superioare, a acțiunilor în
treprinse în scopul perfecționării 
procesului de producție și întă
rirea disciplinei de fabricație, 
în acest an cheltuielile la 1000 
lei producție marfă scad, com
parativ cu realizările anului tre
cut, cu 49.4 lei, iar cheltuielile 
materiale cu 25 lei. Dar, fără să 
considere aceste prevederi ale 
planului drept limite de netre
cut, muncitorii, inginerii, tehni
cienii și maiștrii de la „Electro- 
Argeș“ au reușit, încă din prima 
lună a anului, cînd sarcinile la 
producția globală au fost depă
șite cu 3,3 milioane lei iar la 
producția marfă cu 3,9 milioane 
lei să găsească resurse noi care să 
le permită obținerea de econo
mii suplimentare. „La specificul 
activității noastre — remarca 
tinărul economist Wilson Stancu, 
șeful biroului organizarea pro
ducției și a muncii — reducerea 
cheltuielilor de producție poate 
și trebuie să se realizeze, în cea 
mai mare măsură, prin micșo
rarea cheltuielilor făcute ou ma
teria primă și materialele, care 
au o pondere foarte ridicată în 
totalul acestora. Intrucît materia 
primă este componenta determi
nantă a celor mai »nultc produse 
finite ce trebuie fabricate în con
cordanță cu cererea deosebit de 
diversificată a economiei, sau în

SI EHIEI ELECTRICE
cazul produselor electrotehnice, 
a publicului cumpărător, toate 
eforturile noastre au avut drept 
scop principal folosirea in mod 
rațional a acesteia, prin măsuri 
care să asigure un consum optim 
pentru fiecare sortiment sau ar
ticol in parte".

Cum nu se poate vorbi despre 
o veche tradițe a industriei 
noastre electronice și electroteh
nice, și cu atit mai mult despre 
o astfel de tradiție la „Electro- 
Argeș" — unitate ce a intrat ,in 
funcțiune in cincinalul trecut, 
cele mai multe produse realizate 
aici fiind fabricate pentru pri
ma oară în țară, după proiecte

La I.P.E.E.
Electro-Argeș

proprii, toate cadrele tehnice 
din unitate s-au angajat și au 
trecut la executarea, in afara 
sarcinilor zilnice de producție, a 
unor studii, analize și teme de 
cercetare care urmăresc in prin
cipal perfecționarea tehnologii
lor, asimilarea de produse noi 
de mare tehnicitate, descoperi
rea și punerea in circuitul pro
ductiv a noi materii prime ief
tine, cu caracteristici superioa
re , „Pe această linie a preocu
părilor noastre — sublinia to
varășul inginer Constantin Din, 
șeful atelierului proiectare pro
duse electronice — am pus la 
punct o nouă retetă de realizare 
a tronsoanelor și corpurilor ce
ramice, 50 la sută din materia 
primă utilizată pentru confec
ționarea acestora fiind provenită 
din rcmăcinarea deșeurilor, a 
capetelor rezultate in urma fi
nisării. Prin perfecționarea teh
nologiei de fabricație s-a reușit, 
de asemenea, micșorarea laturii 
condensatorilor ceramici eu pla
chetă de la 17 la 15 milimetri, 
menținindu-se caracteristicile 
tehnice ale acestora. Și ca un 
rezultat deosebit al activității 
noastre de cercetare, trebuie a- 
rătat că am asimilat in ultima 
vreme in rețetele de fabricație 
a unor materii prime, autohtone 
in locul celor aduse din import, 
care, numai in acest an, ne cos
tau citeva milioane lei va
lută".

Cu aceleași rezultate deosebite 
se înscriu și acțiunile între
prinse pentru economis-irea e- 
nergiei electrice și combustibi
lului. în luna ianuarie, ca ur

mare a adaptării unei instalații 
de climatizare cu un consum de 
trei ori mai mic decît o altă 
instalație mai veche, a înlocui
rii unor ventilatoare, a rațio
nalizării iluminatului in hale au 
fost economisiți 150 MWh ener
gie electrică. Alte acțiuni între
prinse de tinerii din echipa con
dusă de Ion Onea, sau de teh
nicianul Gheorghe Lucu, ingine
rul Victor Popescu și maistrul 
Mircea Găvănescu, pentru mo
dernizarea arzătoarelor de gaz 
la cuptoarele de topit, aluminiu, 
secționarea și coborirea' ilumi
natului în secții, extinderea pro
cedeelor de prelucrare prin elec- 
troeroziune, executarea unor re
pere importante pe mașini agre
gat au dus, de asemenea, la ob
ținerea unor importante econo
mii.

Fără a considera epuizate sur
sele de reducere în continuare a 
consumurilor și implicit a chel
tuielilor materiale de producție, 
colectivul de muncă de la între
prinderea de produse electroni
ce și electrotehnice „Electro
Argeș" și-a intensificat în ulti
ma vreme și mai mult preocu
pările în această importantă di
recție. Se are în vedere astfel 
asimilarea în scurt timp in fa
bricație a condensatorilor cera
mici miniaturizați, a condensa
torilor ceramici multistrat sau 
eu peliculă metalică subțire, a 
circuitelor hibride pentru me
morii la calculatoarele electro
nice, a altor importante pro
duse, ce vor înlocui treptat, pro
dusele fabricate în prezent. Dar, 
pe lingă asimilarea de produse 
noi și perfecționarea tehnologi
ilor, un program complex de 
măsuri, completat recent, în a- 
dunarea oamenilor rriuncii cu 
noi acțiuni și inițiative propuse 
de tinerii muncitori și specia
liști din întreprindere, stabilește 
și alte importante obiective, care 
privesc organizarea mai bună a 
producției și a muncii, utilizarea 
la capacitate a mașinilor și ins
talațiilor, întărirea responsabili
tății oamenilor, a spiritului gos
podăresc. Toate aceste măsuri și 
acțiuni ce vor fi întreprinse de-a 
lungul anului 1978 cînd colecti
vul întreprinderii s-a angajat să 
producă suplimentar produse e- 
lectronice in valoare de 6 mili
oane lei și produse electroteh
nice in valoare de 4 milioane lei, 
vor contribui la ridicarea pe o 
treaptă superioară a eficienței 
muncii electroniștilor argeșeni, 
a calității activității desfășurate 
de aceștia și reducerea cu încă 
10 lei, față de prevederile pla
nului. a cheltuielilor la 1 000 lei 
producție marfă.

N. MILITARU
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Cel mai bun tînăr strungar din județul Covasna — Ludovic Hejas — lucrează la întreprinderea de 
motoare, agregate și subansamble auto Sf. Gheorghe, un colectiv muncitoresc unde inițiativa și ac
țiunea in slujba perfecționării și autoperfecționării profesionale sint permanențe ale activității tinerilor 

de aici, ale organizațiilor U.T.C.
Foto : VALERIU TANASOF

e™™ Folosirea integrală 
și intensivă a fiecărui metru 

pătrat de pămint
Opt sute cincizeci de hectare 

aflate pe raza cooperativelor a- 
gricole Bățălari și Vilcele, ju
dețul Hunedoara erau supuse 
an de an inundațiilor. Coopera
torii le insămințau dar nicio
dată n-aveau garanția că vor 
culege roadele și se intimpla de 
cele mai multe ori că nici nu 
le culegeau. Cu citva timp în 
urmă, terenul a devenit un vast 
șantier. Au apărut buldozere, 
excavatoare, autocamioane, de- 
clansindu-se o amplă acțiune 
de desecare. Văile care străba
teau cimpia au fost decolmatate 
și regularizate. Peste 85 000 m.c. 
de pămint au fost incorporați în 
terasamente, urmînd ca in final 
volumul acestora să ajungă la 
100 000 m.c. în ajutorul celor 
care deservesc utilajele grele 
sosesc zilnic numeroși coopera
tori, tineri muncitori și elevi, 
mobilizați de organizațiile 
U.T.C. Cu toții știu că aceste 
zile de iarnă sint cele mai po
trivite pentru o astfel de lucra
re, că numai prin îmbunătățirea 
fondului funciar poate crește 
potențialul productiv, gradul de 
fertilitate a solului, se pot ob
ține recolte mari și sigure.

— Conform planului inițial — 
aflăm de la Andrei și Ludovic 
Deme, doi tineri excavatoriști 
care se disting prin realizări 
deosebite — lucrările trebuie fi
nalizate pină la sfîrsitițl anului
1979. Recenta consfătuire de 
lucru consacrată problemelor a- 
griculturii, cuvintarea rostită de 
tovarășul Nicolae Ceausescu cu 
acest prilej, ne-au determinat 
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să revedem planificarea. Ne an
gajăm, așadar, să dăm în ex
ploatare suprafața amintită cu 
un an mai devreme, să asigurăm 
condiții pentru obținerea unei 
recolte sporite incă din cursul 
acestui an.

Cu multă răspundere și dăru
ire se lucrează și pe Șantierul 
de combatere a eroziunii solu
lui din zona Geoagiu-Banpotoc. 
Patru mii' de hectare care nu 
produceau mai nimic vor deveni

Experiența 
ținerilor din județul 

Hunedoara
în curînd fertile. Unele lucrări 
importante au fost deja execu
tate. Pîrîul Banpotocului și-a 
părăsit traseul sinuos de odini
oară, in care se împotmolea 
deseori, străbătînd acum cimpia 
în linie dreaptă. O bună parte 
din suprafață a fost de
senată, amenajindu-se o vastă 
rețea de canale care asigură 
scurgerea surplusului de apă. 
Concomitent, s-a acordat aten
ție ameliorării pajiștilor și în
ființării plantațiilor de protecție, 
în momentul de față, lucrătorii 
din cadrul oficiului de îmbu
nătățiri funciare, sprijiniți de 
uteciștii din 10 unități înveci
nate, participă la construirea 
barajelor de reținere a apelor

® ® ® • 

de pe versanti, a gărdulețelor 
de coastă și cleonajelor pe ra- 
vene — lucrări menite să asi
gure valorificarea fiecărui me
tru pătrat de teren. Și aici an
gajamentul este clar: suprafața 
de 4 000 ha va fi predată be
neficiarilor în avans față de 
grafic, pentru a putea fi intro
dusă in cultură incă din cursul 
acestui an.

Pentru ca tabloul preocupă
rilor agricultorilor hunedoreni 
pe linia folosirii cit mai judi
cioase a pămintului — princi
pala forță de producție — să 
fie cit mai complet, vom arăta 
că in aceste zile, transpunîn- 
du-se in viață sarcinile trasate 
la consfătuirea consacrată pro
blemelor agriculturii, coopera
torii din Rîu-Bărbat. Livadea. 
Ruși, Pui. Ve(el. Soimuș și al
tele au trecut cu hotărire la re
darea în circuitul agricol a noi 
suprafețe de teren. Se execută 
terasamente la văi, nivelări, sca- 
rificări, defrișări, reduceri de 
pante, canale de scurgere a 
apei, care vor asigura punerea 
In producția agricolă. încă din 
această primăvară, a peste 150 
ha. La această importantă acțiu
ne sint chemați să participe toii 
tinerii, ea trebuind să constituie 
un punct prioritar pe agenda de 
lucru a organizațiilor U.T.C. de 
la sate, pentru că folosirea ju
dicioasă a fondului funciar, pu
nerea in valoare a întregii su
prafețe agricole, constituie o 
importantă obligație patriotică.

AL. BALGRADEAN
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Joi a sosit Ia București Boub- 
ker Boumahdi. noul ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al

Manifestări consacrate împlinirii 
a 45 de ani de la marile bătălii de clasă 

ale ceferiștilor, petroliștilor și altor 
categorii de muncitori din întreaga țară

împlinirea a 45 de ani de la 
eroicele lupte ale ceferiștilor, 
petroliștilor și altor categorii de 
muncitori, a fost marcată, joi, 
de numeroase manifestări evo
catoare. în Capitală, la clubu
rile întreprinderii mecanice de 
material rulant — Triaj, De
poul C.F.R.-Triaj și întreprin
derii de revizie a vagoanelor 
„Grivița" au avut loc spectaco
le omagiale. Peste 300 de tineri 
de la întreprinderea de mașini 
agricole „Semănătoarea" au 
participat la evocarea intitulată 
..Sirena utecistului Vasile Roai- 
tă cheamă la luptă". Sub gene
ricul „Pionierii cinstesc faptele 
de. luptă ale înaintașilor" s-au 
desfășurat bogate manifestări 
omagiale la Casa pionierilor din 
sectorul 2 și la Școala generală 
nr. 31. Elevii liceului poligrafic 
au participat la expunerea 
„Luptele ceferiștilor și petro
liștilor — moment important în 
mișcarea revoluționară din 
România". O expunere asemă
nătoare a fost prezentată și la 
casele de cultură ale sectoare
lor 5 și 6.

Numeroase acțiuni dedicate 
acestui eveniment au fost orga
nizate în școli și case de cul
tură ale pionierilor din țară. 
Astfel, la Casa de cultură din 
Turda a avut loc simpozionul 
pe tema „16 Februarie — pagină 
din epopeea luptelor pentru li
bertate națională și socială". La 
Clubul tineretului din Satu 
Mare și la Casa tineretului din 
Timișoara a fost evocat acest 
important eveniment din istoria 
mișcării muncitorești din tara 
noastră urmat de programe 
cultural-artistice.

Sub genericul „Florile recu
noștinței noastre pentru eroii 
de la Grivița", in numeroase 
stații C.F.R. și depouri din ju
dețul Suceava, purtătorii crava
telor roșii cu tricolor s-au in- 
tîlnit cu ceferiști veterani.

Numeroși oameni ai muncii 
din Ploiești au asistat la o in
teresantă expunere despre sem
nificația acestui important mo
ment al istoriei mișcării mun
citorești din țara noastră. Evo
cări. expuneri și alte acțiuni de
dicate evenimentului de la 16 
Februarie au mai avut loc la 
schelele de extracție Boldești, 
Cimpina, Tirgoviște, Berea și 
Băicoi, la cluburile C.F.R. — 
Buzău și Găești și în alte așe• ••••••••••

Regatului Maroc în Republica 
Socialistă România.

zări din județele Prahova, Bu
zău și Dîmbovița.

De asemenea, la Clubul C.F.R. 
„Unirea", Depoul de locomoti
ve. stația Pașcani, Casa- orășe
nească de cultură. întreprinde
rea de tricotaje și perdele, în 
școli și instituții au avut loc 
evocări, expuneri, simpozioane, 
în cadrul cărora au fost trecute 
în revistă marile bătălii de cla
să ale ceferiștilor și petroliști
lor, amploarea și consecințele 
acestora, relevîndu-se grandioa
sele cuceriri revoluționare în
scrise de poporul român în anii 
socialismului.

La Casa de cultură din mu
nicipiul Brăila s-a desfășurat o 
seară literară cu tema „Luptele 
muncitorilor petroliști și cefe
riști din Februarie 1933 — oglin
dite in literatură" după care 
sutele de participanți au vizio
nat o gală de filme documen
tare.

Muzeul județean de istorie 
Galați a deschis, joi, la între
prinderea „11 Iunie" o expoziție 
cuprinzînd aspecte din luptele 
petroliștilor și ceferiștilor inti
tulată : „Februarie 1933 — mo
ment de seamă în istoria lupte
lor clasei muncitoare din Româ
nia".

★

Cu prilejul împlinirii a 45 de 
ani de la eroicele lupte ale 
ceferiștilor, petroliștilor și altor 
categorii de muncitori, in Ca
pitală, la plăcile comemorative 
de la întreprinderea de utilaj 
chimic „Grivița roșie" și din 
fața Ministerului Transporturi
lor și Telecomunicațiilor, re
prezentanți ai ministerului și 
uniunii pe ramură a sindicate
lor. ai întreprinderilor de ma
terial rulant și do utilaj chimic 
„Grivița roșie". Regionalei de 
căi ferate București, complexu
lui de cale ferată București- 
Grivița și Centralei de construc
ții căi ferate au depus, joi di
mineața, coroane de flori în 
semn de omagiu adus celor 
căzuți în marile bătălii munci
torești din anul 1933.

Coroane și jerbe de flori au 
mai fost depuse la Ploiești, 
Pașcani. Galați și în alte loca
lități unde au fost ridicate mo
numente și plăci comemorative 
pentru eternizarea memoriei 
luptelor greviste de acum patru 
decenii și jumătate.

Se impune cu tot mai multă 
acuitate constatarea că specia 
literară preferată a epocii noas
tre este romanul, și cu deose
bire romanul de factură istori
că, politică.

Succesele obținute în această 
direcție de romancieri ca Eugen 
Barbu (Princepele). Marin Pre
da (Delirul), Francisc Păcura- 
riu (Labirintul), D. Almaș (Fra
ții Buzești), Radu Theodoru 
(Vulturul), Titus Popovici (Strei
nul), loan Dan (ciclul Mihai 
Viteazul) subliniază îndeajuns 
acest fenomen, pentru a nu fi 
nevoiți să mai insistăm asupra 
lui.

Recent, literatura istorică ro
mânească s-a îmbogățit cu un 
nou roman, o- 
peră a scriito
rului Mihail 
Diaconescu. cu
noscut cititori
lor prin scrie
rile sale ante
rioare și îndeo
sebi prin ro
manul Culorile 
singelui (1973), 
publicat și in
tr-o versiune germană la Berlin 
(Die Farben des Blutes).

Noul roman a! lui Mihail 
Diaconescu. intitulat Adevărul 
retorului Lucaci, cuprinde o 
vastă frescă a istoriei Moldovei 
de la începutul secolului al
XVI- lea si începutul secolului al
XVII- lea. pe primul plan al fi
gurilor voievodale apărînd. în 
crincenă încleștare pentru dom
nie, Petru Șchiopul (1574—1579), 
(1582—1591). Iancu Sasu (1579— 
1582) și Ieremia Movilă (1595— 
1606).

Elementele fundamentale ale 
romanului lui Mlhail Diacones
cu sint timpul (in toată com
plexitatea și caracteristicile 
gale), societatea legată de acest 
timp, și îndeosebi întruchiparea 
ideilor și forțelor sale, in dife
rite personaje, interesante nu 
prin biografiile lor. care ar fi 
putut fi și altele, ci prin resor
turile, articulațiile și dinamica 
pe care le servesc.

Atitudinea sau drama proprie 
a unui personaj, oricît ar fi ea 
de tulburătoare, nu schimbă 
prin nimic atmosfera si ansam
blul eșichierului timpului, sul
tanii, împărații, regii, principii, 
voievozii, boierii, indiferent de 
contradicțiile personale dintre 
ei. fiind aceiași, cu aceeași 
egoistă si tiranică concepție de 
viață, cu aceeași sete de avu

CRONICA LITERARA

ție. smulsă din sărăcia popoa
relor și de crudă dominație. în 
această desfășurare masivă de 
elemente pe care autorul ro
manului a izbutit să le infăți- 
șeze in culori, pe cit de veri
dice tot pe atît și de viguroase 
și sugestive, datele cronologice 
de natură pur istorică, urcări 
sau alungări de pe tron, apariții 
de noi figuri identice, nu mai 
au o semnificație in sine, pu
țind fi chiar eronate — cum 
procedează autorul cu Constan
tin, fiul lui Ieremia Movilă — 
lumina fiind proiectată asupra 
sistemului social și politic al 
vremii, puțin sensibil la reac
țiile eventuale ale unor perso
naje.

UN ROMAN ISTORIC)
de Vasile Netea

Romanul lui M. Diaconescu 
îmbogățește insă literatura isto
rică românească prin creația 
unui nou personaj. — retorul 
Silvian Lucaci, menit ca simbol 
al unei mari ascensiuni in viitor, 
el fiind prototipul viitorului 
patriot și revoluționar român 
al secolului al XIX-lea. un 
precursor. în formele posibile 
atunci, al lui N. Bălcescu sau 
M. Kogălniceanu. Cărturar re
prezentativ al timpului, format 
în spiritul reformei, cititor pa
sionat al scrierilor teologice ale 
secolului, precum si al primelor 
încercări românești legate de 
numele lui Coresi și traducă
tor el insusi din scrierile lui 
Vasile cei Mare, retorul Lucaci 
era în 1579 — ,în momentul ur
cării pe tron a lui Iancu Sasu — 
magister principalis al Acade
miei de la mănăstirea Putna, 
printre ai cărei elevi se găseați 
si doi fec’ori ai familiei Movi
lă, care, prin Ieremia Movilă, 
avea să cucerească și ea tronul 
mai tirziu.

■ Acești feciorași, încredințați 
grijii lui Lucaci. erau aprig 
căutați de oamenii lui Iancu 
Sasu. care voiau să facă din ei 
un gaj pentru constringerea la 
supunere a familiei Movilă, re

fugiată în Polonia. Retorul are 
acum ocazia de a vedea cum se 
face o urcare în scaun cu aju
torul turcilor, al străinilor, 
care, pe lingă oamenii dom
nești, dedîndu-se jafului. îm
prăștiau pretutindeni teroarea 
și moartea ; tinărul învățat de 
la Putna are deci prilejul să 
vadă ce însemnează amestecul 
străin în afacerile țării. Hotărit 
să susțină cauza Movileștilor, 
care în fond, ia acea dată, era 
cauza lui Petru Șchiopul, reto
rul pleacă după ei in Polonia, 
unde află insă că și aceștia înțe
leg să ocupe tronul cu ajutorul 
altor străini, polonii, țara ur- 
mind să fie supusă la noi umi
liri si jafuri. Indignat și amărît, 
retorul se întoarce in Moldova 
unde va preconiza apărarea 
tării fată de toți cei tentati să 

ocupe scaunul 
domnesc cu a- 
jutorul străini
lor.

Un alt per
sonaj răsărit 
din această plă
madă patriotică, 
cu puternic sub
strat social, este 
căpitanul Ion 
Lungu. conducă

torul unei răscoale țărănești, ri
dicată împotriva exploatării 
boierimii.

Mai aproape de istorie, prin 
larga menționare și portretizare 
de oameni și evenimente — mi
tropolit!, episcopi. boieri, boie
roaice, căpitani de oaste, ne
gustori, căpetenii țărănești răs
culate — și prin patetica sa 
forță de evocare, este partea 
întii a romanului — deși cu 
unele stingăcii de limbă — pină 
la răsturnarea și apoi decapita
rea în Polonia a lui Iancu Sasu. 
partea următoare fiind ..expe
diată" mai grăbit și cu mai pu
tină adincime.

„Adevărul retorului Lucaci" 
este adevărul patriotilor români 
din secolul al XVI-lea, al căr
turarilor porniți pe calea afir
mării limbii și culturii națio
nale — un adevăr care va fi 
adevărul secolelor următoare, al 
unor biruințe tirzii dar inevita
bile.

Prin toată structura și 
respirația sa. noul roman al lui 
M. Diaconescu este în același 
timp un amplu și vibrant eseu 
istoric.

*) Mihail Diaconescu; Ade
vărul retorului Lucaci.

CRONICAMUZICALĂ Lirism

și rigoare*)

•) Concertul simfonic al Fi
larmonicii din Tirgu Mureș.

Interesul pentru ultimul sim
fonic al filarmonicii din Tg. 
Mureș a fost justificat de pre
zența la pupitrul orchestrei a 
tinărului dirijor Cristian Man- 
deal, de prezența solistului 
Ștefan Popov din R.P. Bulgaria 
și de un program bine ales, in
teresant și accesibl. Iar după o 
audiție de două ore. am putut 
remarca buna condiție a orches
trei. disciplina și rigoarea in 
execuție.

In primă audiție, în deschi
derea concertului, publicul a 
ascultat piesa camerală 5 ima
gini apartinind compozitorului 
Dumitru Bughici. Bogăția și di
versitatea de teme contrastan
te, topite intr-un scenariu uni
tar, pendularea artistului între 
starea de confesiune și de rigi
ditate. de lirism și de lucidita
te, de agitație, de neliniște și 
de calm și seninătate, sint ex
primate cu concizie. Ideile com
pozitorului, limitele convenției 
sint urmărite și relevate cu o- 
biectivitate. Dirijorul a subliniat 
natura lucrării, viziunea auto
rului. cu discreție dar ferm, a 
lăsat să vorbească muzica, stă- 
pinind-o.

Din creația lui Anton Dvorak 
(1841—1904) ni s-a oferit Con
certul in si minor pentru vio
loncel și orchestră. Preferința 
compozitorului pentru sonorită
țile de mare amploare, pentru 
antrenarea compartimentului de 
alămuri, de trompeți, corniști, 
pentru o exprimare grandiloc
ventă, nu au servit întocmai or
chestra. Echilibrul între com
partimente a fost uneori precar, 
poate și din pricina deficiențe
lor de acustică. După o intrare 
pasionată, cu o melodie de ro
manță, întreruptă pe alocuri de 
ritmuri vesele, instrumentul so
list își reia locul în ansamblul 
simfonic, susținîndu-și fără 
spectaculozitate, partitura. Atent 
la cizelarea nuanțelor de lirism 
viguros, esențializînd frazele, 

violoncelistul Ștefan Popov iz
butește un schimb de replici de 
mare finețe cu flautul, un dialog 
strins cu orchestra. Patosul 
eroic al compozitorului, vizibil 
în partea a Il-a, participarea sa 
la idealurile vremii, avintul re
voluționar cunosc, ca stări de 
revers și interiorizarea, melan
colia. Interpretarea dată lucră
rii evidențiază efortul artistului 
de a-și reprima lucid alunecă
rile in visare, excesul de senti
mentalism.

In încheiere, orchestra a pre
zentat Simfonia a IlI-a în Ia 
minor de Felix Mendelssohn- 
Bartholdy (1809—1847). Lucrare 
de mari dimensiuni, predilect 
evocatoare, simfonia conține 
fresca pitorească, bogată în cu
loare a peisajului scoțian, me
losul popular tradițional, ritmu
rile jocurilor și ale cintecelor 
străvechi. Unitatea de idei este 
spartă de intervenții facile, ici 
colo, autorul insert nd marșuri, 
piese pentru fanfară, elemente 
ornamentale din alt univers. Mi
siunea orchestrei este grea. 
Cursivitatea se realizează insă, 
dirijorul păstrează tempo-ul cel 
mai propriu. Deși scrisă în Alle
gro maestoso assai, coda avea 
nevoie de mai multă concizie, 
pentru a crea un final la înăl
țimea patetismului dorit de com
pozitor. Eforturile orchestrei de 
a se detașa de textul strict de 
a încărca fiecare frază cu idei 
revelatoare, de a decupa mesa
jele directe ale temelor au con
vins în bună măsură. Dirijorul 
Cristian Mandeal, bun profesio
nist, s-a sprijinit pe instrumen
tiști valoroși ca Iuliu Hamza, 
concert maistru, Gyorgy Veross, 
flautist, și mulți alții.

ALINA POPOVICI
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O VIAȚA ÎNCHINATA FERI
CIRII POPORULUI : Centra! (ore
le io ; 15 ; 17 ; 19).

PROFETUL, AURUL ȘI ARDE
LENII: Favorit (orele 9; 11,15;
13,30; 15,45; 18) ;1 Patria (orele 9; 
11.15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15).

ROCCO ȘI FRAȚII SAl : Mo
dern (orele 9 ; 12.30 ; 16 ; 19,30) ; 
București (orele 9 ; 11.15 ; 13.30 ; 
15,45 ; 18 ; 20,15) ; Feroviar (orele 
9 ; 12,30 ; 16 ; 19,30) ; Melodia
(orele 11,15 ; 12,30 ; 16 ; 19,15).

ZIUA GLORIEI: Gloria (orele 
9 ; 11.15 ; 13.30 ; 15.45 ; 18 ; 20,15).

FRUMOȘI Șl NEBUNI: Timpuri 
Noi (orele 13,30 ; 15,45 ; 18 ;
20.15) .

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (ora 9,30).

TRĂIND IN LIBERTATE; Doina 
(orele 11; 13; 14,45; 18,30; 18.15).

MELODIILE NOPȚII ALBE: 
Doina (ora 20).

ARIPIOARA SAU PICIOR? Bu- 
cegi (orele 9; 11.15; 13.15; 15,30; 
17.45; 20).

SANDOCAN — TIGRUL MALA
IEZIEI : Sala sporturilor și cultu
rii (ora 17) ; Festival (orele 8.30; 
11; 13,38; 16; 18.30; 20,45); Lucea
fărul (orele 8,45; 11; 13.30; 15.45; 
18.15; 20,30).

TREPTE SPRE CER: Excelsior 
forele 9; 11,15; 13,30; 15,45; ft;
20.15) .

benji: Flacăra (orele li,30: 
13 30; 16: 18; 20).

NICHOLAS NICKLEBY: Scala 
(Orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18.15:
20.30).

REVOLTA ÎN COSMOS: Aurora 
(orele 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15).

COMOARA DIN LACUL DE AR
GINT : Flamura (orele 11,15 ; 
13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20).

MARELE GATSBY: Capitol
(orele 9,30; 12.30; 16; 19,15).

HAMLET: Buzești (orele 8; 12; 
16; 19).

SCARAMOUCHE; Arta (orele 8; 
11,15; 13.30; 15.45: 18: 20); Glulești 
(orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17.45: 20).

JUDECĂTORUL DIN BODRUM:

Grivița (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20.15).

ACȚIUNEA „AUTOBUZUL": 
Miorița (orele 9; 11; 13.15; 15,30; 
17.45; 20); volga (orele 9; 11.15; 
13.30; 15,45; 18; 20,15); Cotrocenl 
(orele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18;
20.15).

LUPTA PENTRU OM: Victoria 
(orele 9; 12; 16; 19).

EVADAȚI ÎN VIITOR: Eforie 
(orele 9; 11,15! 13,30; 16; 18,15;
20.30); Tomis (orele 9; H,I5; 13,30; 
15.45; 18; 20.15).

CONDURUL ȘI TRANDAFIRUL: 
Cosmos (orele t.5,30; 19).

RUDIN: Floreasca (orele 15.30; 
18: 20).

RÎUL CARE URCA MUNTELE: 
Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18; 
201.

DOMNIȘOARA ROBINSON: Fla
mura (ora 91

CASTELUL DE NISIP : Drumul 
Sării (orele 15,30 ; 18 ; 20).

ALEGEREA GINERELUI: Lira 
(orele 15.30: 18; 20,15).

AL ȘAPTELEA CONTINENT: 
Ferentari (orele t5.30; 18; 20).

MAMA: Munca (orele 10; 12;
14: 16; 18: 20)

PORUNCA ÎNTUNECATA: Pa
cea (orele t6; 18; 20).

SCHMIT TACE... ȘI NU FACE: 
Popular (orele 15,45; 18).

IARBA VERDE DE AGASA: 
Progresul (orele 16; 18: 20).

ÎMPUȘCATURI SUB CLAR DE 
LUNA: Viitorul (orele 15,30; 17,45; 
20).

Teatrul Național (Sala Mare): 
ROMULUS CEL MARE — ora 20; 
(Sala Mică): ROMULUS CEL
MARE — ora 17; Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra" (Schitu Măgu- 
reanu): UNDEVA. O LUMINA — 
ora 19,30; (Sala Studio): ANEC
DOTE PROVINCIALE — ora 19.30; 
Teatrul „C. I. Nottara" (Sala Ma- 
gheru): ADIO‘CHARLIE — ora 
19.30; (Sala Studio): HAMLET — 
ora 19; Teatrul de Comedie: PRE
ȘUL — ora 19,30; Teatrul Mic: 
UNCHIUL VANIA — premieră — 
ora 19,30; Teatrul Glulești: RO
MANȚIOȘII — ora 19,30; Teatrul 
„Ion Vasllescu": ADAM Șl EVA 

— ora 19,30; Teatrul ,,C. Tănase" 
(Sala Savoy): SALUTARI DE LA 
VASILE — ora 19,30; (Sala Vic
toria) : VARIETĂȚI PE PORTA
TIV — ora 19.30; Teatrul „Ion 
Creangă" : ALICE IN ȚARA MI
NUNILOR — ora 17; Ansamblul 
„Rapsodia Română": SPECTACOL 
FESTIV PRILEJUIT DE ÎMPLI
NIREA A 30 DE ANI DE LA ÎNFI
INȚAREA ANSAMBLULUI — ora 
17 ; Teatrul „Țăndărică" (Sala 
Victoria) : FATA BABEI ȘI FATA 
MOȘNEAGULUI — ora 17; Circul 
„București": IOSEFINI ȘI ARENA 
MAGICA — ora 19,30.

PROGRAMUL 1

9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecine- 
mateca. 12,00 Corespondenții ju
dețeni transmit... 12.15 Telex. 12,20 
închiderea programului. 16,00 
Telex. 18,05 Teleșcoală. 16.30 Curs 
de limba franceză. 17.00 Emisiune 
în limba germană. 19.00 Rezulta
tele tragerii loto. 19,05 Film se
rial pentru copil : Cuore. 19.30 
Telejurnal. 19.50 Viața In lumina 
normelor eticii șl echității socia
liste. Steluțele din Varlaș. 20,10 
Film artistic : „Salvo D’Acquisto". 
Premieră TV. 21,55 Revista lite- 
rar-artistică TV, 22.30 Telejurnal. 
22.40 închiderea programului.

PROGRAMUL 2

17,00 Reportaj TV : Intr-un sat 
din Olt. 17,15 Ora veselă. 18,10 
Radar pionieresc. 18,30 Portativ. 
19,00 Documentar TV : Zile fier
binți. Documentarul evocă împli
nirea a 43 de ani de la marile 
bătălii proletare din ianuarle-fe- 
bruarie 1933 împotriva exploatării 
capitaliste. contra fascismului, 
pentru apărarea Independenței 
patriei. 19.20 Album coral. 19.30 
Telejurnal, 19.50 Treptele afirmă
rii. 20.20 Emisiune de știință. 20.50 
Cintarea României. Aspecte din 
faza de masă a ediției a II-a în 
județele Argeș, Hunedoara și 
Prahova. 21,20 Telex. 21.25 Bloc
notes — informații utilitare. 21,50 
Telerama-sport. 22,20 Închiderea 
programului.
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în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu

RODNICE DEZBATERI ALE
9

OAMENILOR MUNCII DE LA ÎNTREPRINDEREA DE MAȘINI GRELE BUCUREȘTI
9 9

Adunarea noastră generală — 
a spus în raportul prezentat 
Sergiu Iliescu, secretarul comi
tetului de partid, președintele 
consiliului oamenilor mun
cii — se desfășoară la scurt 
timp de la evenimentul deo
sebit de scump întregu
lui popor, aniversarea zilei de 
naștere a secretarului gene
ral al partidului. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și împlinirea 
a peste 45 de ani de activitate 
revoluționară pusă în slujba în
făptuirii celor mai înalte idea
luri de libertate si dreptate so
cială, făuririi socialismului și 
comunismului pe pămintul stră
bun al patriei. împreună cu în
treaga națiune, oamenii muncii 
din întreprinderea de mașini 
grele vă aduc un cald și res
pectuos omagiu, mulțumiri fier
binți și întreaga recunoștință 
pentru tot ceea ce întreprindeți 
pentru progresul și prosperita
tea României, pentru o lume 
mai bună și mai dreaptă.

întreprinderea noastră, care 
ocupă astăzi un loc important 
in procesul de industrializare 
socialistă a tării, este rodul gin- 
dirii și inițiativei dumneavoastră 
de a se crea și dezvolta pe 
această platformă industrială o 
puternică unitate constructoare 
de mașini, mare producătoare 
de utilaje energetice și tehno
logice. cu performante la nive
lul științei și tehnicii contempo
rane.

După ce a enumerat produ
sele de înaltă tehnicitate pro
duse la I.M.G.B. — turbine de 
mare putere, utilaj chimic și si
derurgic, linii de ciment — vor
bitorul a spus : în anul 1977, în 
fata colectivului de oameni ai 
muncii din întreprinderea noas
tră au stat sarcini de mare im
portantă. în această perioadă, 
au fost initiate acțiuni pentru 
mai buna folosire a capacități
lor de producție, creșterea pro
ductivității muncii, economisirea 
materiilor prime și materialelor, 
reducerea continuă a consumu
rilor energetice și creșterea efi
cienței economice în toate com
partimentele. S-a realizat o mai 
bună profilare a secțiijor prelu
crătoare, avind ca rezultat o 
utilizare mai judicioasă a mași
nilor de performantă.

Ansamblul măsurilor între
prinse, puternic susținut de În
tregul colectiv de oameni ai 
muncii, sub îndrumarea perma
nentă a organizației de partid, 
a condus la îmbunătățirea acti
vității economice, la realizarea 
și depășirea principalilor indi
catori de plan. Planul producției 
globale a fost depășit cu 31,2 
milioane lei. Planul produc
tivității muncii a fost reali
zat în proporție de 101.8 la 
sută. întreaga producție supli- . 
mentară fiind realizată prin 
creșterea acestui indicator. Indi
cele de utilizare a mașinilor- 
unelte a crescut de la 66 la sută 
la 87,2 la sută, iar la unele ma
șini de performanță acesta este 
de peste 95 la sută. Au fost asi- I 
milate in fabricație motoarele 
inelare de 5.5 MW pentru acțio
narea morilor de ciment, turbi
nele de 12 MW, generatori de 6 
și 12 MW, au fost atinși parame
trii proiectați la grupurile de 
330 MW și 50 MW, s-au realizat 
piese cu performanțe ridicate, 
care au permis renunțarea la 
import.

în continuare, raportorul s-a 
oprit asupra principalelor nea
junsuri, ale căror cauze se gă
sesc în întreprindere, tinind de 
stilul de muncă al comitetului 
de partid, al consiliului oame
nilor muncii, de modul în care 
fiecare lucrător simte răspun
derea sarcinilor ce ii revin. S-a 
arătat că deși planul la produc
ția globală a fost depășit, nu 
s-au realizat sarcinile planului 
la producția fizică la turbine cu 
aburi, utilaje pentru industria 
chimică, pentru industria mate
rialelor de construcții si refrac
tare. Nu au fost onorate inte
gral și la timp contracte care 
însumează 14 la sută din volu
mul total al producției.

Aceste nerealizări — a spus 
vorbitorul — se datoresc și fap
tului că. uneori, am pus pg pri
mul plan îndeplinirea produc
ției globale și am neglijat 
realizarea unor produse care 
necesitau o manoperă mare si 
cu o valoare mică. De aceea, 
aprobăm întru totul recenta ho- 
tărîre a Comitetului Politie 
Executiv al C.C. 'al P.C.R. ca în 
Viitor să se urmărească în prin
cipal realizarea producției fi
zice și a producției nete.

în ceea ce privește folosirea 
eficientă a masinilor-unelte. s-a 
informat adunarea generală că 
mai există încă importante re
zerve nevalorificate, in special 
la mașinile mici și mijlocii.

Recunoaștem în mod deschis
— a precizat vorbitorul — că 
organizațiile de partid, de masă 
și obștești, consiliul oamenilor 
muncii, conducerile secțiilor nu 
au reușit să desfășoare o mun
că concretă cu fiecare lucrător, 
să creeze o puternică opinie de 
masă împotriva oricăror abateri 
de la disciplina muncitorească.

în continuare, raportorul a 
analizat pe larg cauzele care au 
dus la nerealizarea planului teh
nic. în special în ce privește 
asimilarea turbinelor mici, pom
pelor de alimentare a cazanelor,

Arătind că in uzină se mai 
efectuează încă un mare volum 
de muncă manuală, vorbitorul 
a spus că. avind în vedere sar
cinile sporite izvorîte din docu
mentele Conferinței Naționale 
a partidului, va trebui să se 
continue acțiunea de reducere 
a personalului auxiliar, de ex
tindere a unor mijloace meca
nizate in transporturi și depo
zite.

Raportorul a analizat apoi 
modul în care se acționează 
pentru ridicarea calității pro
duselor. Comitetul de partid, 
consiliul oamenilor muncii, co
mitetul sindicatului, cadrele de 
conducere din servicii și secții
— a spus el — trebuie să ac

ționeze cu toată răspunderea 
pentru respectarea întocmai a 
prevederilor legii calității, pen
tru îmbunătățirea continuă a 
tehnologiilor de fabricație și asi
gurarea unui nivel ridicat al 
condițiilor tehnice de execuție, 

în ce privește reducerea chel
tuielilor totale la 1 000 lei pro- 
ducție-marfă raportul constata 
că cheltuielile neeconomicoase 
au totalizat 36,7 milioane lei. 
Vă raportăm, mult stimate to
varășe secretar general, — a 
spus vorbitorul — că am reana- 
lizat cu răspundere posibilitățile 
interne de care dispunem, reu
șind să ajungem pînă în pre
zent la o eficientă de 800 lei la 
1 000 lei fonduri fixe, și vom 
realiza sarcinile pe care ni 
le-ati dat in această direcție.

în continuare, vorbitorul a a- 
rătat că anul 1977 a marcat un 
salt important în ceea ce pri
vește activitatea de export, a- 
ceasta fiind cu 80 la sută mai 
mare ca în anul precedent, rea- 
lizindu-se, totodată, primele li
vrări de utilaje de complexita
te ridicată.

Măsurile adoptate recent la 
ședința comună a Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., a Biroului Permanent al 
Consiliului Suprem al Dezvol
tării Economice și Sociale și a 
Consiliului de Miniștri, din ini
țiativa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, cu privire la cointe
resarea directă a oamenilor 
muncii la dezvoltarea continuă 
a exportului, constituie un nou 
imbold pentru întreg colectivul 
de oameni ai muncii din între
prindere în vederea îmbunătă
țirii permanente a activității de 
export.

Raportul menționează că pla
nul de investiții pe 1977 a fost 
realizat în proporție de 173 la 
sută, din care la construcții- 
montaj 103 la sută, dar că nu 
toate capacitățile prevăzute in 
plan au intrat în producție, ceea 
ce a lipsit întreprinderea de o 
producție în valoare de peste 80 
milioane lei.

în continuare, în raport se 
face o amplă analiză a felului 
cum este organizată, de către 
comitetul sindicatului și consi
liul oamenilor muncii, întrecerea 
socialistă.

Cu privire la realizarea pre
vederilor din contractul colectiv 
pe anul 1977 — a spus vorbi
torul — informăm adunarea ge
nerală a oamenilor muncii că 
din cele 44 măsuri au fost rea
lizate integral un număr' de 40, 
parțial — 3, iar una nu a fost 
îndeplinită.

Pentru anul 1978. după o largă 
consultare a oamenilor muncii 
din întreprindere în baza pro
punerilor făcute, s-a definitivat 
contractul colectiv cuprinzînd 54 
angajamente.

Referindu-se în continua
re la locul și rolul adună
rilor generale în viața în
treprinderii, vorbitorul a ară
tat că ele au determinat partici
parea nemijlocită a întregului 
personal la conducerea activită
ții întreprinderii, la adoptarea 
celor mai importante măsuri 
care să ducă la realizarea pla
nului și a angajamentelor. Din 
dezbaterile ce au avut loc în 
cadrul adunărilor, s-a desprins 
necesitatea perfecționării in con
tinuare a formelor de autocon- 
ducere muncitorească, intelegind 
prin aceasta implicarea fiecărui 
colectiv, a fiecărui om al mun
cii în buna gospodărire a mij
loacelor materiale și financiare, 
pentru folosirea lor judicioasă, 
în scopul obținerii unei eficien
te economice maxime.

Raportul relevă că se impune 
o mai bună organizare și ur
mărire a întregului proces de 
elaborare a deciziilor și de 
transmitere a acestora către lo
curile de muncă. De asemenea, 
este necesar ca analizele și sta
bilirea responsabilităților pentru 
lipsurile și neajunsurile ce se 
manifestă în realizarea sarcini
lor de plan, in desfășurarea pro
ducției și a muncii, să se facă 
intr-un cadru mai larg. cu 
participarea organelor de partid, 
de sindicat și U.T.C.. a condu
cerilor de serviciu, de compar
timente și a secțiilor de pro
ducție.

Un spațiu larg este rezervat 
în raport aplicării programului 
de ridicare a nivelului de trai.

Prin majorarea retribuției cu 
16 la sută, personalul muncitor 
din întreprinderea de mașini 
grele București a primit in plus, 
în cele 5 luni ale anului 1977, 
12 milioane lei, fiecare om al 
muncii beneficiind, in medie, 
de un spor de retribuție de 
peste 200 lei lunar. Prin creș
terea continuă a răspunderii oa
menilor muncii pentru ridica
rea și perfecționarea pregătirii 
profesionale, finalizate și prin 
promovarea in categorii superi
oare de încadrare, aceștia au 
beneficiat, in perioada la care 
se referă darea de seamă, de 
sporuri de 5—10 la sută la re
tribuție.

în anul 1977 au fost reparti
zate oamenilor muncii de la 
I.M.G.B. 376 de apartamente din 
fondul de stat și 89 apartamen
te proprietate personală. Peste 
300 de tineri au fost cazați în 
căminele de nefamiliști ale în
treprinderii. Au fost create și 
funcționează 6 microcantine pe 
secții, au intrat în funcțiune 
noua policlinică și grădinița de 
copii cu 320 de locuri. La odihnă 
și tratament au fost trimiși, in 
anul 1977, pește 800 de oameni 
ai muncii.

în acest trimestru au fost 
create condiții pentru aplicarea 
programului de reducere a du
ratei ' săptămînii de lucru. în 
sectoarele cu condiții mai grele 
de muncă, ca o nouă expresie 
a grijii partidului față de om, 
fată de calitatea vieții.

în încheiere, raportul reamin
tește principalii indicatori ai 
planului pe anul în curs : pro
ducția globală va crește cu 14,8

la sută, producția marfă cu 20,5 
la sută productivitatea muncii 
cu 17,0 la sută, producția netă 
cu 23,7 la sută, cheltuielile la 
1 000 lei producție marfă vor fi 
reduse cu 43,6 lei, beneficiile 
vor crește cu 39.3 la sută.

Caracteristic pentru sarcinile 
de plan pe acest an nu este nu
mai dinamica lor cantitativă, 
deosebit de importantă fiind la
tura calitativă a acestora, ex
primată printr-o diversificare 
accentuată a gamei de produse 
și asimilarea unor produse noi 
de mare tehnicitate, premiere 
pentru industria constructoare 
de mașini din tara noastră.

Planul de investății pentru a- 
nul 1978, în valoare de 750 mi
lioane lei, este asigurat cu do
cumentații tehnico-economice in 
procent de 90 la sută, utilaje 
din import 80 la sută, iar cele 
din țară 90 Ia sută.

Organizația de partid, — a 
spus în încheiere vorbitorul — 
puternicul detașament muncito
resc din întreprinderea de ma
șini grele București, numărînd 
peste 8 000 de oameni ai muncii, 
călăuziți permanent de exemplul 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, de 
comunist de omenie, strălucit 
revoluționar și patriot înflăcă
rat. conducător încercat al 
partidului și statului nostru, re
marcabilă personalitate a vieții 
politice internaționale, militant 
de frunte pentru cauza păcii, 
destinderii și colaborării între 
popoare, vă asigură că nu vor 
precupeți nici un efort de mun
că și creație pentru înfăptuirea 
neabătută a hotăririlor Congre
sului al XI-lea și ale Conferin
ței Naționale, a Programului 
Partidului Comunist Român de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de 
înaintare a României spre co
munism, pentru prosperitatea și 
fericirea națiunii noastre socia
liste.

în cuvîntul său Iosif Mustă- 
țea, oțelar la oțelăria electrică, 
a spus : Conferința Națională a 
partidului — eveniment de în
semnătate istorică în viața po
porului nostru — a demonstrat 
încă o dată forța și clarviziunea 
politicii partidului, grija per
manentă pentru destinele ță
rii noastre, pentru bunăstarea 
poporului. O expresie a aces
tei griji o constituie majora
rea retribuției oamenilor mun
cii, de care întreprinderea 
noastră a beneficiat încă din a 
doua lună a aplicării acestei 
măsuri.

Vorbitorul s-a referit în con
tinuare la realizările obținute 
în secția sa. amintind că în anul 
trecut colectivul a îndeplinit 
planul la toți indicatorii, asimi- 
lîndu-se în fabricație 13 mărci 
noi de oțeluri, toate din cate
goria oțelurilor speciale sau 
înalt aliate.

Noi, oțelarii — a spus el — 
sîntem convinși că nu am făcut 
încă totul și sîntem ferm hotă- 
riți să nu precupețim nici un 
efort pentru realizarea de noi 
oțeluri calitativ superioare, de 
care are nevoie industria con
structoare de mașini.

în continuare, vorbitorul a 
propus conducerii ministerului și 
centralei de resort să ia măsu
rile necesare pentru asigurarea 
cu fier vechi de calitate cores
punzătoare și să urgenteze mă
surile in vederea contractării u- 
tilaielor necesare in etapa a 
III-a de dezvoltare și moderni
zare. pentru asimilarea princi
palelor mărci de oțel necesare 
întreprinderii.

în încheiere, vă rog să-mi 
.permiteți, mult iubite și stima

te tovarășe secretar general, să 
vă asigur că oțelarii de la 
I.M.G.B. nu vor precupeți nici 
un efort pentru realizarea și de
pășirea sarcinilor de plan, fă- 
cind. totodată, ca otelurile fabri
cate să fie de cea mai bună ca
litate, puțind in acest fel să 
concureze orice altă marcă si
milară pe plan mondial.

Ing. Alexandru Teofil, șef de 
secție la forjă grea, a subliniat 
că această adunare generală 
marchează o nouă etapă in via
ta uzinei, un moment semnifi
cativ în vastul proces de adin- 
cire a democrației socialiste in 
țara noastră.

în continuare, vorbitorul a 
prezentat rezultatele in produc
ție obținute anul trecut în sec
ția forjă grea, unde s-a realizat 
o producție medie lunară cu 
aproape 300 tone piese brut for
jate mai mare față de anul 1976. 
Punind un actent tot mai mare 
pe laturile calitative ale muncii 
noastre, a subliniat el, ne-am 
orientat spre folosirea cît mai 
judicioasă a metalului, realizind 
piese cu adaosuri de prelucrare 
reduse, comparabile cu cele fa
bricate în țări cu o veche tradi
ție industrială. Ca urmare a mă
surilor stabilite in adunările de 
partid privind îmbunătățirea ca
lității producției — printre care 
mai buna corelare a retribuției 
maiștrilor forjori și a șefilor de 
echipă cu indicele de calitate al 
pieselor forjate — procentul de- 
rebuturi și remanieri, pe par
cursul a numai 4 luni, a fost 
diminuat cu peste 80 la sută 
față de perioada precedentă.

După ce a arătat că pe anul 
In curs secția forjă grea are de 
realizat o producție de 30 000 
tone, cu mult peste realizările 
din anii precedenți. între care 
și unele produse noi cum sint : 
cilindri pentru laminat benzi la 
rece, prăjini grele de foraj și 
arbori cotiți pentru motoare 
Diesel navale, vorbitorul a spus: 
„Pe măsura potențialului tehnic 
și uman al colectivului nostru 
și a minunatelor condiții de 
muncă și viață ce ne-au fost 
oferite, ne propunem si totoda
tă ne angajăm, mult stimate și 
iubite tovarășe secretar general, 
ca pe întregul an 1978 să obți
nem o producție suplimentară 
de cel puțin 300 tone piese brut 
forjate, cu o valoare a produc
ției marfă de peste 3 milioane 
lei".

îngădulți-mi să exprim. In nu
mele muncitorilor, al celorlalți 
oameni ai muncii din Fabrica 
de turboagregate bucuria și sa
tisfacția pentru faptul că sînteți 
din nou în mijlocul nostru, ca 
o dovadă a prețuirii și încrede
rii pe care le acordați clasei 
noastre muncitoare, a grijii și 
înaltei răspunderi comuniste cu 
care ne îndrumați spre îndepli
nirea sarcinilor mărețe ce ne 
revin, a spus în cuvîntul său 
Petre Corbu, maistru, secretar 
al Comitetului de partid de la 
turboagregate.

Fabrica în care lucrez a be
neficiat direct de indicațiile 
dumneavoastră, de sprijinul pre
țios și nemijlocit pe care pi-1 a- 
cordați. Vă raportăm că, proce- 
dind cum ne-ați indicat, am 
sporit capacitatea de prelucrare 
a pieselor grele cu peste 15 la 
sută, fapt ce se concretizează 
lntr-un spor de producție in 
valoare de peste 36 000 000 lei 
anual.

în afară de turboagregate, 
fabrica noastră a asimilat și 
prese hidraulice, convertizoare 
de oțel, coloane de sinteză, tam- 
buri de amoniac pentru marile 
întreprinderi din țară. în mod 
deosebit vă raportăm, tovarășe 
secretar general, că și capacita
tea de forjare a crescut cu 
30 la sută prin realizarea 
presei de 2 500 tone forță, pe 
care noi am executat-o conform 
indicației dumneavoastră. în 
continuare, vorbitorul s-a refe
rit la unele lipsuri înregistrate 
în activitatea productivă, cum ar 
fi nerespectarea disciplinei teh
nologice, a disciplinei muncito
rești. In acest sens el a mențio
nat neasimilarea la timp a tur
binelor de putere mică, unele 
rămineri in urmă la executarea 
pieselor de la presa de 12 000 
tone, precum și faptul că nu 
s-a insistat suficient pentru gă
sirea unor soluții noi, construc
tive în vederea înlocuirii unor 
semifabricate turnate la turbina 
de 330 MW, cu semifabricate de 
construcție sudată.

Exprimind mulțumiri conduce
rii de partid și de stat, în mod 
deosebit secretarului general 
al partidului pentru grija deose
bită ce o poartă întreprinderii, 
prin dotarea acesteia cu utilaje 
și mașini de mare performanță 
tehnică, pentru acordarea de lo
cuințe celor care lucrează aici, 
pentru construirea de cantine și 
cămine pentru familiști și ne- 
familisti. vorbitorul a spus in 
încheiere :

Ne angajăm să înfăptuim 
exemplar sarcinile ce ne revin, 
contribuind în acest fel. alături 
de întregul popor, la ridicarea 
patriei noastre pe noi trepte de 
civilizație.

în cuvîntul său, Emanoil Ba
hici, director al întreprinderii de 
mașini grele București, a spus : 

întregul nostru colectiv tră
iește cu puternică*  emoție și cu 
justificată mîndrie acest mo
ment deosebit din viața sa, 
participarea dumneavoastră, iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
la ședința forumului suprem de 
conducere al întreprinderii — 
adunarea generală a reprezen
tanților oamenilor muncii. în
găduiți-mi să vă exprim pro
fundele sentimente de gratitu
dine și recunoștință ce ne ani
mă pe toți cei ce muncim la 
I.M.G.B.. pentru contribuția 
dumneavoastră inestimabilă la 
dezvoltarea unității noastre, la 
perfecționarea continuă a acti
vității.

în continuare, vorbitorul s-a 
referit la sarcinile mobilizatoare 
ce revin întreprinderii în acest 
an, menționînd că în realizarea 
acestor obiective — și a celor 
de perspectivă mai îndelungată, 
vizînd creșterea cantitativă a 
producției și afirmarea tot mai 
viguroasă a laturilor calitative, 
o pîrghie esențială o constituie 
îndeplinirea integrală și la ter
men a planurilor de investiții.

în cadrul consiliului oameni
lor muncii vom urmări cu mai 
multă exigență îndeplinirea pla
nului de investiții pe acest an. 
Se impune să organizăm din 
vreme formații de lucru proprii 
pentru montarea și punerea in 
funcțiune a utilajelor, cu precă
dere a acelora care să rezolve 
radical problema locurilor ' în
guste.

Avem datoria să acționăm din 
vreme pentru a nu rămi- 
ne descoperiți cu forța de 
muncă calificată. în acest 
an. bunăoară, consiliul oameni
lor muncii trebuie să adopte 
măsuri pentru calificarea celor 
1 259 muncitori necesari în asi
gurarea locurilor de muncă ce 
se creează prin noile puneri in 
funcțiune.

Floriea Petrică, bobinatoare 
Ia secția alternatoare, a subli
niat că, in sectorul de fabrica
ție bare, unde peste 70 Ia sută 
din personalul muncitor il re
prezintă femeile, avind o me
die de virstă de 23 ani. s-au a- 
sigurat condiții din ce în ce 
mai bune pentru desfășurarea 
activității lor productive.

„Realizările obținute de 
I.M.G.B. in anul 1977. a spus 
ea, dovedesc că și în industria 
constructoare de mașini femeile 
își pot aduce o contribuție în
semnată la efectuarea unor lu
crări de bună calitate și de 
precizie. Acest lucru de
monstrează încă o dată juste
țea politicii partidului, a perse
verenței cu care militați perso
nal. stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, pentru creșterea con
tinuă a rolului femeii în viața 
economică, socială și politică a 
țării.

După ce a arătat că în activi
tatea întreprinderii se manifestă 
încă unele neajunsuri, in folo
sirea mai judicioasă si economi
sirea materiilor prime și mate
rialelor. a utilajelor și masini
lor-unelte, în utilizarea la ma
ximum a timpului de lucru și 
creșterea productivității muncii, 
vorbitoarea a spus : „Personal 
consider că sint încă rezerve si 

posibilități de a se acorda și 
mai mare atenție de către con
siliul oamenilor muncii rolului 
și locului pe care să-1 ocupe fe
meile în procesul de producție, 
în conducerea activității produc
tive din unitatea noastră. Spun 
aceasta întrucît avem unele 
locuri de muncă cu un număr 
mare de femei, cum este secția 
alternatoare. unde ar putea fi 
promovate în funcții de condu
cere si tovarășe femei, tinind 
seama că peste 80 la sută din 
numărul acestora au studii me
dii și pregătire profesională co
respunzătoare".

în cuvîntul său, Ștefan Radu 
Dt»ca, tehnician, secretarul Co
mitetului U.T.C. al Întreprin
derii, a arătat că munca poli- 
tico-educativă a organizației 
U.T.C. a, avut ca orientare prin
cipală antrenarea tineretului la 
realizarea sarcinilor de plan, la 
acțiunile de muncă patriotică, 
preocuparea pentru calificarea 
tinerilor și stimularea partici
pării lor la creația tehnico-știin- 
țifică. Implicîndu-ne direct în 
pregătirea forței de muncă și în 
ridicarea calificării tinerilor — 
a spus vorbitorul — am contri
buit în anul trecut la califica
rea a peste 700 de tineri și la 
perfecționarea pregătirii profe
sionale a unui număr de 1900 
tineri. Concomitent, peste 500 
de tineri iși ridică nivelul de cu
noștințe și pregătire la diverse 
forme ale învătămîntului seral.

întrecerea „Tineretul — fac
tor activ în realizarea cincinalu
lui revoluției tehnico-științifice", 
parte integrantă a întrecerii so
cialiste, în care sînt antrenați 
peste 3 500 de tineri, a constituit 
un bun cadru pentru înfăptuirea 
sarcinilor la locul de muncă și 
pentru participarea tinerilor la 
creație, efectuindu-se lucrări de 
peste 200 mii lei, multe dintre 
ele contribuind la înlocuirea 
unor repere ce se importau, la 
găsirea unor soluții tehnice 
proprii.

Adresîndu-se tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a 
spus : Uteciștii și toți tinerii din 
întreprinderea noastră știu că vă 
datorăm dumneavoastră hotărî- 
rea ca în viitor secretarii comi
tetelor U.T.C. din întreprinderi 
să îndeplinească și sarcina de 
vicepreședinți ai consiliilor oa
menilor muncii. Mulțumindu-vă 
din toată inima pentru această 
nouă și elocventă dovadă de gri
jă și încredere în tineri, în or
ganizațiile U.T.C., vă încredin
țăm că privim această sarcină 
cu responsabilitate, că înțelegem 
necesitatea de a acționa cu și 
mai multă hotărire, sub condu
cerea organizației de partid, 
pentru înfăptuirea sarcinilor e- 
conomice, pentru educarea co
munistă a tinerilor din între
prinderea noastră.

în cuvîntul său. tovarășul 
Nicolae Iana, turnător-formator 
la turnătoria de oțel, secretar 
adjunct al comitetului de partid 
al întreprinderii, a spus : 
„Participarea dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, la lucrările acestei 
adunări reprezintă pentru noi. 
toți cei ce muncim în această 
întreprindere, un act cu semni
ficație politică deosebită care 
subliniază prin el însuși rolul si 
însemnătatea acestor largi fo
rumuri ale democrației muncito
rești. Am primit cu deo
sebită bucurie recenta dum
neavoastră inițiativă privind 
îmbunătățirea legii retribu
ției, măsurile de sporire a 
cointeresării oamenilor muncii 
în realizarea de beneficii cit mai 
mari de către întreprinderile in 
care lucrează. în numele ce]or 
peste 1 800 de muncitori din sec
toarele calde, vă transmitem 
mulțumirile noastre cele mai 
sincere pentru grija deosebită 
ce o purtati î îmbunătățirii condi
țiilor de muncă și viată si vă 
raportăm că în uzina nbastră 
s-au creat toate condițiile ca in 
ace.ste sectoare de muncă să se 
aplice, potrivit Hotăririlor Con
ferinței Naționale a partidului, 
reducerea săptămînii de lucru la 
46 ore".

Pentru ca oamenii muncii 
să-și poată petrece timpul liber 
într-un mod cît mai plăcut si 
util, vorbitorul a propus con
struirea pe această mare plat
formă industrială a unui club 
muncitoresc, precum si a unei 
baze sportive. La realizarea lor 
— a spus vorbitorul — sîntem 
hotărîți să ne aducem și noi o 
importantă contribuție prin 
muncă voluntară.

în legătură cu această propu
nere, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU a făcut următoa
rea precizare :

„Anul acesta aveți pentru in
vestiții circa 800 milioane lei și 
văd că construiți încă foarte 
greoi, așa cum este hala nouă 
în care ne aflăm. Dacă vă luați 
angajamentul să reduceți cu cel 
puțin 25 la sută consumul de 
metal și de alte materiale pen
tru construcții, să realizați cu 
muncă voluntară acest club și 
chiar o cantină, eu sint de acord 
să înceapă lucrările chiar anul 
acesta". (Asistența a primit cu 
puternice aplauze, cu urale și 
ovații propunerea secretarului 
general al partidului, expresie a 
grijii partidului si statului nos
tru față de condițiile de viață 
ale oamenilor muncii.

în picioare, participants la 
adunare au scandat îndelung : 
„Ceaușescu-P.C.R. !“, „Ceaușescu 
și poporul !“).

După ce a subliniat eforturile 
mari ce se întreprind in direcția 
îmbunătățirii condițiilor de 
muncă in sectoarele de activi
tate in care predomină muncile 
grele, anual alocîndu-se fonduri 
însemnate pentru modernizarea 
fluxurilor tehnologice, utilajelor 
și halelor de producție, vorbito
rul a spus : „în activitatea mea 
profesională, ca șef de echipă, 
cît și în răspunderea încredințată 
de organizația de partid ca se
cretar adjunct al Comitetului de 
partid pe întreprindere, au 
existat unele neajunsuri, care 

se regăsesc în faptul că nu 
peste tot am reușit să întronăm 
disciplina severă care să fie res
pectată de oamenii muncii, că 
mai avem încă multe absente 
nemotivate și intirzieri. că nu 
peste tot am reușit să încetățe
nim o atitudine nouă față de 
muncă. Angajez prin cuvîntul 
meu organizația de partid, de 
sindicat și tineret. întregul co
lectiv de muncă din secția tur
nătorie la o activitate fructuoa
să in acest an. activitate care să 
conducă la obținerea unui loc 
fruntaș în întrecerea dintre sec
ții pe anul 1978“.

Ca unul care muncesc în *-  
ceastă uzină din primele clipe 
ale activității sale, mulțumesc 
din inimă pentru efortul neobo
sit pe care îl desfășurați dum
neavoastră, tovarășe secretar ge
neral, pentru ridicarea României 
pe cele mai înalte trepte ale 
civilizației, pentru bunăstarea și 
fericirea poporului, pentru in
troducerea în toate locurile de 
muncă a adevăratei democrații
— democrația muncitorească — ,a 
spus muncitorul Grigore Cârjan, 
controlor de calitate la secția 
montaj probe.

în continuare, vorbitorul a a- 
rătat că o preocupare deosebită 
a consiliului oamenilor muncii a 
constituit-o ridicarea prestigiu
lui mărcii fabricii, atit in țară, 
cit și peste hotare.

Permiteți-mi să vă raportez
— a spus el — că în anul 1977 
pe poarta uzinei noastre nu a 
ieșit nici un produs din sec
ția montaj turbine care să nu 
corespundă parametrilor de ca
litate. Dacă ne mîndrim cu ca
litatea produselor exportate, nu 
același lucru putem spune și de 
realizare^ planului la export.

în legătură cu aceasta vor
bitorul a arătat că nu toa
te cadrele tehnico-economice 
au manifestat receptivitate față 
de sarcinile de export, față de 
problemele apărute pe fluxul de 
fabricație, de ele ocupîndu-se 
un număr restrîns de cadre.

Un imbold deosebit vor în
semna pentru muncitorii care 
lucrează direct pentru produse
le de export noile măsuri pro
puse de dumneavoastră, tovară
șe secretar general, privind con
stituirea fondului întreprinderii 
pentru organizarea excursiilor 
în străinătate, pentru cei mai 
merituoși dintre ei.

Vorbitorul a propus consi
liului oamenilor muncii să 
studieze posibilitatea întări
rii compartimentului de ex
port al uzinei cu cadre pregăti
te pentru a studia piața externă 
în vederea extinderii gamei de 
produse la export ; să intensifi
ce munca de îndrumare si con
trol a compartimentelor de con
cepție în vederea realizării an- 
samblelor și subansamblelor 
care se importă în completare, 
pentru a fi fabricate în uzină sau 
eventual în cooperare cu alte 
uzine din țară : să manifeste 
mai multă exigență față de 
centrala industrială, precum si 
de întreprinderea de comerț ex
terior prin care se vînd mărfu
rile pentru a face cunoscută pe 
larg competitivitatea produselor, 
atit calitativă, cît și funcțională.

Adresîndu-se tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a 
spus : „De numele dumneavoas
tră se leagă tot ce-am înfăp
tuit și înfăptuim în acești ani 
glorioși pe această platformă 
industrială, in cartierul de sud 
al Capitalei, unde locuiesc peste 
200 900 de oameni ai muncii. 
Pentru aceasta slăvim partidul, 
vă elogiem și vă cîntăm pe 
dumneavoastră pentru că sînteți 
al nostru așa cum sînt Carpatii, 
Dunărea și „Coloana fără sfir- 
șit“. asa cum sînt pildele stră
moșilor și dulcea limbă roma
nească. Cu aceste ginduri și 
sentimente muncitorești vă rog 
să acceptați propunerea ca la 
viitoarele alegeri de deputați 
pentru Marea Adunare Naționa
lă să fiți candidatul și alesul 
nostru în marele forum al tării". 
(Propunerea a fost salutată de 
cei prezent! la adunare într-o 
atmosferă do mare însuflețire, 
prin îndelungi aplauze și urale. 
Participanta, in picioare, aclamă 
îndelung, scandează „Ceaușescu- 
P.C.R. !“, „Ceaușescu—munci
torii !“).

îmi permit să exprim, în nu
mele comuniștilor din secția 
sculărie, al tuturor acestor oa
meni minunați care sînt sculerii
— a spus în cuvîntul său ma- 
trițerul Aurel Graur — profun
da noastră recunoștință pentru 
grija permanentă pe care se
cretarul general al partidului 
nostru o manifestă față de 
viitorul națiunii noastre, față 
de bunăstarea clasei muncitoa
re și — de ce să nu o spunem cu 
mindrie — fată de dezvoltarea 
și dotarea la cel mai înalt grad 
al tehnicii a întreprinderii de 
mașini grele București.

Referindu-se apoi la succesele 
colectivului din care face parte, 
vorbitorul a amintit între altele 
producerea ștanțelor pentru 
tolele de alternator, realizate pe 
bază de concepție proprie cu 
oțeluri românești, de o calitate 
mai bună decît a firmei licen- 
țiatoare, frezele de executat 
înfurcarea paletelor la care pre
cizia dimensională întrece sub
stanțial pe cea a sculelor achi
ziționate in trecut de la firme 
cu vechi tradiții, precum și 
SDV-urile necesare fabricării 
turbinelor, alternatoarelor, con
vertizoarelor. coloanelor de sin
teză sau morilor de ciment.

în continuare, vorbitorul a 
criticat unele neajunsuri și lip
suri, intre care calitatea oțelu
lui de scule, faptul că acesta 
este uneori greșit marcat, că nu 
se produc întotdeauna scule de 
cea mai bună calitate.

în încheiere, vorbitorul a 
spus: Vă asigurăm, • stimate to
varășe secretar general, că nu 
vom precupeți nici un efort 
pentru realizarea exemplară a 
tuturor sarcinilor ce ne revin 
pe anul 1978, pentru a da în
treprinderii scule cit mal multe 

și cît mal bune, deci vom 
transforma și noi cantitatea în
tr-o nouă calitate.

în cuvîntul său, tovarășul 
Nicu Constantin, directorul ge
neral al Centralei industriale 
de utilaj energetic, metalurgic 
și mașini de ridicat, a spus : 
întreprinderea de mașini 
grele București oglindește con
cepția Românească de indus
trializare socialistă, iniția
tă de dumneavoastră, stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, ba
zată pe organizarea unor mari 
platforme industriale, care per
mit valorificarea mai bună a în
tregului potențial uman și ma
terial.

Referindu-se la realizările 
mai importante obținute de 
I.M.G.B., el a menționat echi
pamentele energetice care, in 6 
ani, totalizează 3 000 MW, re- 
prezentînd un sfert din puterea 
energetică instalată, utilaje pen
tru linii tehnologice de ciment, 
care vor realiza circa 60 la sută 
din producția de ciment a țârii, 
utilaje de mare performantă 
pentru industria chimică și me
talurgică.

în continuare, vorbitorul s-a 
referit la unele deficiente în 
stilul și metodele de muncă ale 
consiliilor oamenilor muncii, 
atit de la nivelul întreprinderii, 
cît și al Centralei industriale.

Vorbitorul a arătat apoi că în 
anul 1978 vor fi asimilate 70 de 
produse noi, destinate echipării 
unor importante obiective ale 
economiei naționale, care pînă 
in prezent se importau.

Pentru realizarea cu succes a 
acestor agregate complexe, el a 
subliniat necesitatea creșterii a- 
portului cadrelor de ingineri și 
tehnicieni, al personalului cu 
înaltă calificare, la folosirea cu 
mai multă eficiență a mijloa
celor de producție, aplicării in 
procesul de producție a celor 
mai noi cuceriri ale științei și 
tehnicii, ridicării continue a ca
lificării forței de muncă.

Vă asigurăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu — 
a spus vorbitorul — că munci
torii, inginerii și tehnicienii, toți 
lucrătorii Centralei industriale 
nu vor precupeți nici un efort 
pentru realizarea exemplară a 
sarcinilor ce le revin din Hotă- 
ririle Congresului al XI-lea și 
ale Conferinței Naționale, acțio- 
nind sub conducerea organizații
lor de partid pentru ridicarea pe 
o treaptă superioară a întregii 
activități, asigurînd astfel, așa 
cum dumneavoastră ne-ati ce
rut. transformarea acumulărilor 
cantitative intr-o nouă calitate.

„Doresc să aduc salutul fier
binte și mulțumirile pline da 
recunoștință ale femeilor mun
citoare din sectorul cald, adre
sate secretarului general al 
partidului pentru activitatea sa 
neobosită desfășurată în fruntea 
partidului și statului, pentru 
grija permanentă ce o poartă 
îmbunătățirii condițiilor de 
viață și de trai ale oamenilor 
muncii, ale intregului nostru 
popor", a spus în cuvîntul său 
tovarășa Maria Socolescu, tur
nător-formator la secția de tur
nătorie.

Arătind că prezența. în nenu
mărate rinduri. a secretarului 
general al partidului in mijlocul 
acestui colectiv, indicațiile sale 
prețioase date de fiecare dată 
au constituit pentru muncitori 
orientări clare, precise si sigure 
pentru înfăptuirea sarcinilor de 
plan, vorbitoarea a spus : „în 
numele celor ce muncesc în sec
torul cald al întreprinderii vă 
mulțumim din inimă, tovarășe 
secretar general, pentru măsurile 
adoptate cu privire la creșterea 
retribuției și aplicarea reducerii 
programului de lucru de care 
beneficiem și noi. Am luat cu
noștință cu vie satisfacție că ia 
indicația dumneavoastră s-au a- 
doptat recent noi propuneri me
nite să îmbunătățească activita
tea economică din întreprinderi1, 
să asigure o mai strinsă legă
tură a rezultatelor muncii cu be
neficiile obținute".

După ce a făcut mai multe 
propuneri privind Îmbunătă
țirea continuă a condițiilor de 
muncă în atelierele unde lu
crează femei, prin extinderea 
.mecanizării si automatizării 
unor procese de fabricație, vor
bitoarea a încheiat : „Vă asigu
răm. tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că vom acționa in muncă si 
viață urmind exemplul dumnea
voastră de fiu devotat al clasei 
muncitoare, de patriot înflăcă
rat și om de omenie".

In cuvîntul său, inginerul șef 
Borger Hansmartin, coordonator 
al problemelor de investiții și 
dezvoltare, a arătat că, prin gri
ja și sub conducerea directă a 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Întreprinderea de mașini grele 
a cunoscut o continuă și impe
tuoasă dezvoltare, situîndu-se în 
prezent în rindul celor mai mari 
unități industriale din tară.

Subliniind, in continuare, im
portantele fonduri alocate ex
tinderii și modernizării unității, 
vorbitorul a spus : în anul 1977, 
planul valoric de investiții a 
fost realizat și depășit. Cu toate 
acestea, trebuie să arătăm că nu 
au fost înfăptuite sarcinile de 
punere în funcțiune la 7 capa
cități.

între cauzele principale care 
au determinat aceste rămineri 
In urmă vreau să relev. în pri
mul rind. faptul că consiliul oa
menilor muncii, compartimentul 
de investiții, nu au acționat cu 
hotărire și operativitate pentru 
rezolvarea la timp a tuturor 
problemelor apărute privind 
conlucrarea între proiectant, 
constructor, beneficiar. accep- 
tînd uneori cu îngăduință amî- 
narea termenelor.

Avind în vedere observațiile 
critice pe care dumneavoastră, 
tovarășe secretar general, le-ați 
formulat recent privind eficien
ta scăzută a fondurilor fixe în 
întreprinderea noastră, am ini
țiat o serie de măsuri care vor 
conduce la devansarea puneri

lor In funcțiune, montarea utila
jelor din stoc.

Astfel, vom pune cu două luni 
mai devreme in funcțiune ca
pacitatea de 3 500 tone prăjini 
grele de foraj ; capacitatea de 
prese și mașini-unelte, progra
mată pentru luna octombrie 
1978, va fi pusă în funcțiune 
parțial cu un avans de două 
luni.

„Dezvoltarea construcției de 
mașini, înzestrarea ei cu tehnică 
avansată — a subliniat în 
cuvîntul său tovarășul loan 
Avram, ministrul industriei con
strucțiilor de macini, — este 
rezultatul sprijinului neprecupe
țit pe care îl primim din partea 
partidului, din partea dumnea
voastră, tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, de numele căruia 
sint legate apariția și dezvol
tarea tuturor platformelor, a 
sectoarelor de construcții de ma
șini grele din tara noastră, fapt 
pentru care vă rog să-mi în
găduiți să vă adresăm din ini
mă, în numele tuturor construc
torilor de mașini, cele mai calde 
mulțumiri".

Referindu-se la rezultatele în i 
producție ale colectivului între
prinderii de mașini grele Bucu
rești, vorbitorul a subliniat 
că această unitate modernă a 
contribuit la reducerea importu
rilor de mașini și utilaje și la 
dotarea unor sectoare foarte im
portante ale economiei noastre 
naționale cu agregate complexe.

Apreciind ca fiind foarte 
juste observațiile critice aduse 
ministerului în cadrul adunării, 
vorbitorul a arătat că vor fi 
luate măsuri corespunzătoare in 
vederea soluționării problemelor 
legate de aprovizionarea teh- 
nico-materială, de cooperare și 
corelare a activității constructo
rilor cu necesitățile de dezvol
tare ale uzinei.

în continuare, vorbitorul a 
subliniat necesitatea mobilizării 
tuturor forțelor din I.M.G.B. 
pentru folosirea integrală a car 
pacitătilor de producție, dezvol
tarea activității de autoutilare. 
sporirea contribuției cadrelor de 
concepție din intreprindere la 
generalizarea experienței înain
tate în producție. El a eviden
țiat importanta pe care o repre
zintă îndeplinirea ritmică a pla
nului de producție al întreprin
derii pe anul 1978, deoarece de 
aceasta depinde punerea în 
funcțiune a mai multor obiec
tive industriale.

Ministrul industriei construc
țiilor de mașini a insistat in mod 
deosebit asupra necesității spo
ririi neîntrerupte a eficienței 
fondurilor fixe, arătind că in a- 
cest scop trebuie mobilizate 
toate resursele întreprinderii, 
centralei industriale de resort, a 
unităților de cercetare, proiec
tare, pentru accelerarea asimi
lării produselor de complexitate 
tehnică ridicată, realizarea a cît 
mai multe sisteme și linii inte
grate de fabrici complexe care 
să pună în valoare un volum 
mai mare de concepție, diversi
ficarea producției și tipizarea 
acesteia. pentru creșterea 
substanțială a productivității 
muncii și a calității.

în încheiere, vorbitorul s-a 
referit la dezvoltarea in pers
pectivă a întreprinderii, arătind 
că pe platforma industrială 
Berceni vor fi construite, intre 
altele, o modernă oțelărie, pen
tru producerea unui volum mai 
mare de oțeluri aliate și inalt 
aliate, necesare ramurilor de 
virf ale construcțiilor de mașini, 
iar I.M.G.B. va deveni un com
binat industrial de mașini-unel
te din cele mai puternice și mat 
moderne, competitiv pe plan 
internațional.

Luind cuvîntul, tovarășul 
Nicolae Lazăr, frezor, secretar 
al biroului organizației de bază 
nr. 16 — palete, membru al 
Biroului Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii, s-a referit la 
activitatea Consiliului oamenilor 
muncii din intreprindere. El a 
subliniat că pe baza indica
țiilor date de secretarul 
general al partidului s-au luat 
măsuri energice in vederea 
perfecționării conducerii și 
organizării întregii activități, a 
sporirii participării oamenilor 
muncii la soluționarea proble
melor. pentru creșterea respon
sabilității fiecăruia față de bu
nul mers al producției și gos
podărirea judicioasă a impor
tantelor mijloace materiale în
credințate.

Prin grija comitetului nostru 
de partid, de a asigura cît mai 
deplin democrația muncitoreas
că, in ședințele Consiliului oa
menilor muncii s-a creat o at
mosferă de lucru constructivă 
și responsabilă. Au sporit com
bativitatea și spiritul critic al 
reprezentanților muncitorilor in 
cadrul consiliului, ceea ce a 
condus la luarea unor decizii 
eficiente, bazate pe contribuția 
tuturor membrilor consiliului.

în continuare, vorbitorul s-a 
referit la persistența unor nea
junsuri in stilul și metodele 
de muncă ale Consiliului oame
nilor muncii și ale cadre
lor de conducere. Ca urma
re, continuă să se folosească 
incomplet capacitățile de pro
ducție și fondul de timp, se mai 
înregistrează depășiri la consu
mul de metal, se mai dau rebu
turi și lucrări de calitate neco
respunzătoare. Asemenea situa
ții — a spus vorbitorul — se 
datorează faptului că nu am 
însoțit întotdeauna hotăririle și 
măsurile adoptate de o temei
nică muncă politico-educativă, 
că nu am reușit să facem front 
comun, cu toate forțele și cu 
toate mijloacele de influențare 
în masă, pentru lichidarea tu
turor neajunsurilor. Vă asigu
răm, tovarășe președinte — a 
spus în încheiere vorbitorul — 
că vom face totul pentru a ne 
îndeplini cu cinste sarcinile de 
plan, angajamentele asumate în 
cadrul programului de creștere 
suplimentară a producției, sta
bilit de Conferința Națională • 
Partidului Comunist Român.
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Sint necesare măsuri concrete 
și hotărite de dezarmare

LUCRĂRILE COMITETULUI PREGĂTITOR AL SESIUNII SPECIALE 
A ADUNĂRII GENERALE A O.N.U. CONSACRATA DEZARMĂRII

In cadrul comitetului pregătitor al sesiunii speciale a Adu
nării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării continuă activi
tatea de redactare a documentelor ce urmează să fie adoptate 
la sesiunea din mai-iunie a.c.

Negocierile din subgrupurile 
de redactare au pus din nou in 
evidență faptul că documentele 
ce vor fi adoptate la sesiunea 
specială trebuie să reflecte ce
rințele popoarelor de a se trece 
la o nouă strategie in domeniu] 
dezarmării, care să presupună 
întreprinderea unor măsuri con
crete și hotărite de dezarmare,

Plenara C.C
al P.C. Francez

La Paris a avut loc o ple
nară a C.C. al P.C. Francez, 
în cadrul căreia au fost dis
cutate probleme referitoare 
la pregătirea alegerilor par
lamentare din luna martie.

în cadrul unei conferințe de 
presă care a avut loc la înche
ierea lucrărilor, Maxime Gre- 
metz, membru supleant al Bi
roului Politic al C.C. al P.C.F., 
a relevat că situația actuală din 
Franța se caracterizează prin 
năzuința tot mai pronunțată a 
oamenilor muncii spre transfor
mări sociale și economice pro
funde, prin creșterea nemulțu
mirii față de politica de auste
ritate promovată de autorități. 
P.C.F. — a declarat vorbitorul 
— a reafirmat că este gata să 
reia tratativele în vederea re
înnoirii programului comun de 
guvernare al forțelor de stingă, 
în cadrul plenarei s-a subliniat 
că singura modalitate de a se 
realiza schimbări reale în viața 
țării o constituie sprijinirea de 
către mase a Partidului Comu
nist, care apără interesele oa
menilor muncii. Comitetul Cen
tral cheamă toți membrii par
tidului să-și dubleze eforturile 
pentru ca. în fiecare circum
scripție electorală, candidați! 
comuniști să obțină un număr 
cit mai mare de voturi.

în primul rind de dezarmare 
nucleară. Majoritatea delegații
lor au arătat că . situația care 
s-a creat pe planul înarmărilor 
și negocierilor de dezarmare • 
trebuie estimată în mod obiec
tiv, cu deplină răspundere pen
tru soarta păcii și 
internaționale.

A fost subliniată 
care trebuie acordată 
nucleare, în cadrul oricăror mă
suri de dezarmare.

Reprezentanții români desfă
șoară o activitate intensă în ca
drul tuturor subgrupurilor 
redactare, 
partidului 
privind dezarmarea, în primul 
rind dezarmarea nucleară. Ei au 
insistat asupra locului și rolu
lui pe care sesiunea specială 
trebuie să-l joace în procesul 
dezarmării, 
tea ca t... 
punct de cotitură, să deschidă 
o nouă eră in acest domeniu.

Paralel cu subgrupurile de 
redactare privind Declarația a- 
supra dezarmării, la 15 februa
rie și-a început activitatea un 
nou subgrup, care urmează să 
prezinte comitetului, într-o pri
mă formă, un proiect de 'pro
gram de măsuri și de acțiune.

securității

prioritatea 
dezarmării

de 
promovînd poziția 
și statului nostru

ării, subliniind necesita- 
aceasta să reprezinte un

Reuniune 
a guvernului 

portughez
Comunicatul dat publici

tății la Lisabona la încheie
rea primei reuniuni a noului 
guvern portughez, condus de 
Mario Soares, anunță că 
vernul intenționează să 
stituționalizeze formele 
dialog și dc informare 
ciprocă cu partidele de i 
ziție și cu partenerii sociali, 
în vederea creării condițiilor 
pentru redresarea economică 
a tării — informează agenția 
A.N.O.P.

Totodată, primul ministru 
a anunțat că a acceptat de
misia prezentată de ministrul 
administrației interne, Oli
veira e Silva, menționînd că 
pină la desemnarea unul nou 
titular portofoliul în cauză 
va fi deținut de ministrul 
adjunct.

în cadrul reuniunii, minis
trul de finanțe și al planifi
cării, Vitor Constancio, a fă
cut o expunere in legătură cu 
stadiul negocierilor cu Fon
dul Monetar International, 
cabinetul hotărind că aceste 
negocieri, întrerupte in no
iembrie. nu vor putea fi re
luate decit după Încheierea 
primei faze a procesului de 
revizuire a proiectelor de bu
get și de plan pe anul finan
ciar 1978.

PERU : Sporirea 
producției 
petroliere

în

. gu- 
in- 
de 

re- 
opo-

PROGRAM REÎNNOIT 
AL COMUNIȘTILOR 

FRANCEZI
La Paris a fost dat publicită

ții un program reînnoit pe care 
Partidul Comunist Francez _ îl 
avansează ca bază a activității 
guvernului în eventualitatea 
unei victorii a forțelor de stin
gă în alegerile generale din 
luna martie — informează zia
rul „L’Humanită". Documentul 
conține măsuri concrete care 
vizează cu precădere ridicarea 
nivelului de trai al oamenilor 
muncii și reducerea șomajului, 
îngrădirea puterii marelui pa- 
pital in domeniile economic, 
social și politic.

Din luna aprilie. 
Peru se va realiza o 
producție 
zilnică 
160 000 
te ce 
40 000 
intern 
studiu 
Stat cuvyi - 
tal de agenția 
Prin sporirea produc
ției extractive, specia
liștii apreciază că a- 
ceastă tară latino- 
americană va putea 
deveni, in scurt timp, 
exportatoare de țiței. 
Excedentul exportabil 
va fi realizat în urma 
intrării în funcțiune a 
tronsonului 
conductei 
transandine. 
transporta zilnic 80 000 
barili proveniti de la 
cimpurile de țiței din 
regiunea amazoniană a 
țării.

petrolieră 
de ordinul a 

i barili, cantita- 
depășește cu 

barili consumul 
— relevă un 

al companiei de 
Petro^Peru". ci- 

I.P.S.

publici! Democratice 
Madagascar. Rakoto- 
vao Razakaboana, a 
expus recent liniile de 
dezvoltare economică a 
țării sale. în baza a- 
probării de către Adu
narea Populară Națio
nală. la propunerea 
Consiliului Suprem al 
Revoluției, a unui plan

nordic al 
petroliere 
care va

• GUVERNUL finlandeza ho- 
tărit joi devalorizarea monedei 
naționale — marca — cu opt la 
sută. în aceeași zi. primul mi
nistru al Finlandei. Kalevi Sor- 
sa, a anunțat că va prezenta vi
neri președintelui Urho Kekko
nen. demisia cabinetului său de 
coaliție.

MADAGASCAR
Plan 

de dezvoltare 
pe termen lung
Ministrul finanțelor 

și al planului al Re-

Interceptarea unui avion egiptean 
în spațiul aerian al Kenyei.

NAIROBI — După cum infor
mează agenția France Presse. un 
purtător de cuvint oficial a 
anuntat la Nairobi că un avion 
egiptean de tip „Boeing-707“, cu 
destinația Somalia, a fost inter
ceptat miercuri de aviația de 
vinătoare kenyană și obligat să 
aterizeze, „după ce pătrunsese 
fără autorizație în spațiul ae
rian al Kenyei".

Purtătorul de cuvint a men
ționat că încărcătura avionului, 
ce consta din muniții, a fost 
confiscată, 
pajului au fost arestați.

iar membrii echi-

CAIRO — Ministrul de stat 
pentru probleme externe al E- 
giptului, Boutros Ghali, a con
vocat pe ambasadorul Kenyei 
la Cairo pentru a cere explicații 
în legătură cu interceptarea a-

italia. Principalele prevederi 
ale documentului programatic prezentat 

partidelor „arcului constituțional
POZIȚII CRITICE ALE UNOR PARTIDE, PRINTRE CARE 

ȘI P.C.I., FAȚA DE PROIECTUL DE PROGRAM
Documentul programatic pre

zentat de Giulio Andreotti, pri
mul ministru desemnat al Ita
liei, secretarilor generali și șefi
lor grupurilor parlamentare ale 
celor șase partide semnatare ale 
acordului din iulie anul trecut, 
document publicat miercuri sea
ra. la Roma, subliniază că pre
mierul italian „a analizat si e- 
xaminat schemele de alianță, 
coaliție și majorități politice" și 
că „va acționa pentru a asigu
ra operativitatea unei legislaturi 
cu o formulă aptă să facă față 
problemelor urgente".

în document sint indicate — 
după cum menționează agenția 
ANSA — patru linii directoare 
in vederea obținerii rezultatului 
dorit : Înainte de formarea unui 
guvern, liniile programului gu
vernului trebuie discutate șl a- 
probate de către partidele po
litice ;• președintele desemnat al 
guvernului va consulta partide
le asupra structurii guvernului 
său, pentru a-1 face capabil să 
înfăptuiască, in cel mai scurt 
timp posibl, punctele principale 
ale programului ; guvernul va 
solicita un vot de Încredere 
partidelor care vor elabora de 
comun acord documentul pro-

gramatic ; partidele trebuie să 
se angajeze să permită înfăp
tuirea programului convenit in
tr-un spirit de cooperare par
lamentară adecvat.

GiulioPremierul desemnat.
Andreotti, a anunțat convocarea 
pentru vineri a primei reuniuni 
„colegiale" a secretarilor celor 
șase partide ale „arcului consti
tuțional" chemate să susțină, 
eventual, guvernul său. infor
mează agenția France Presse.

Această reuniune se anunță 
dificilă, intrucît trei din cele 
șase partide, intre care și P.C.I., 
au și luat poziții critice față de 
proiectul de program prezentat 
miercuri.

ORIENTUL

a structurilor produc
tive ale țării".

Madagascarul va ac- 
continuare 
determina 
dezechili-

tiftna in 
pentru a 
dispariția 
brului economic, cul
tural și social între 
diferitele categorii so
ciale ale populației, 
precum și între sat și 
oraș. Totodată, planul 
de dezvoltare pe ter
men lung prevede gra
tuitatea invățămintu-

drumurilor. în prezent, 
doar 20 la sută din 
populația țării benefi
ciază de energie elec
trică. dar prin darea 
în folosință, anul vii
tor, a două noi hidro
centrale. la Rendeni- 
gale și Moragahakan- 
de. mai mult de ju
mătate din populația 
tării se va bucura de 
avantajele electricită
ții, informează agenția 
de presă națională 
S.L.B.C.

Actualități sociale 
și economice din țări 
în curs de dezvoltare

IORDANIA:
Investiții pentru 

învățămînt

de dezvoltare pe ter
men lung (1978—2000). 
precum și a planului 
pe perioada 1978—1980.

Prezentind opțiunile 
economice fundamen
tale ale Madagascaru
lui și orientările ime
diate în acest dome
niu ale țării sale, mi
nistrul a subliniat că 
investițiile publice vor 
spori de patru ori. ca 
si produsul național 
brut. înainte de sfîrși
tul acestui secol. Pla
nul prevede, de ase
menea, dublarea pro
ducției și a venitului 
pe cap de locuitor, iar 
cooperativele vor for
ma „țesătura uniformă

lui public, a asistenței 
sanitare, ca si reali
zarea in întreaga țară 
a rețelei de apă cu
rentă și de energie e- 
lectrică.

SRI LANKA : Noi 
localități rurale 

electrificate
Pină la sfirșitul ri

nului curent, alte 1 000 
localități rurale vor fi 
electrificate in Repu
blica Sri Lanka, a a- 
nunțat- Gamini Dissa- 
nayake, ministrul iri
gațiilor. energiei și

în Iordania se va 
trece la punerea în 
practică a unor pro
grame de dezvoltare a 
invățămîntului de toa
te gradele, realizate eu 
ajutorul unor credite 
furnizate de Banca 
Mondială. Sumele a- 
cordate vor fi utiliza
te la finanțarea acțiu
nilor de pregătire a 
specialiștilor pentru 
industria minieră, a- 
gricultură și industria 
alimentară. Se preve
de. de asemenea, con
struirea unui institut 
de tehnologie la Irbid, 
a unui complex școlar 
profesional in 
Aqaba, precum 
unui centru 
dezvoltarea 
amplasat in 
văii Iordanului.

orașul 
și a 

pentru 
rurală, 

regiunea

transmite 
de agen-

inițiativa 
bază do-

vionului egiptean — 
agenția M.E.N., citată 
ția Associated Press.

Se menționează că 
ministrului a avut la
rința „menținerii relațiilor prie
tenești dintre Egipt și Kenya, 
două țări africane, surori, și a 
îndeplinirii de către Egipt a 
rolului său de mediere între E- 
tiopia și Somalia".

Pe de altă parte, după cum 
relatează agenția M.E.N. două 
avioane de linie kenyene au 
fost blocate joi dimineața la’ 
aeroportul din Cairo de către 
autoritățile egiptene, interzieîn- 
du,-Ji-se să-și continue drumul 
cu destinația Nairobi. Această 
măsură. precizează agenția,, a 
fost luată in urma interceptării 
de către aviația*  kenyană a unui 
avion egiptean de tip „Boeing" 
in drum spre Somalia. Vedere din Sofia, capitala R. P. Bulgaria

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
COMPONENTA GUVERNULUI 

KUl/VEITIAN

Noul prim-ministru al Kuwei
tului, prințul moștenitor șeie 
Saad Ai-Abdullah Al-Sabah, a 
anuntat joi componenta guver
nului său. Portofoliul Ministe
rului Petrolului este deținut de 
șeie Aii Khalifa Al-Sabah. Por
tofoliul apărării a fost încredin
țat lui Saleni Al-Sabah. iar cel 
al afacerilor externe este girat 
in continuare de Sabah Al-Ah- 
med Al-Jaber Al-Sabah. care va 
deține si funcția de vieeprim- 
ministru. Celălalt post de viec- 
prini-ministru este deținut, ca si 
în vechiul cabinet, de șeic Jaber 
Al-Ali Al-Salem Al-Sabah.

PRECIZĂRI LA ADDIS ABEBA

Etiopia nu are nici un fel de 
planuri expansioniste și nu va 
invada niciodată teritorii străi
ne — a declarat, in cadrul unei 
conferințe de presă pentru zia
riștii străini. Tamrat Ferede. șe
ful Comitetului pentru informa
ții și legătură cu reprezentanții 
opiniei publice ' "
Militar 
zoriu al __
Comitetului Permanent al aces
tui consiliu. Noi luptăm pentru 
pace, echitate, democrație si so
cialism, ghidindu-ne după pro
gramul revoluției national-de
mocrate și după dorința de a 
crea in țara noastră o socie
tate lipsită de exploatare — a 
declarat vorbitorul.

• GUVERNUL militar ecua- 
dorian, condus de președintele 
Alfredo Poveda Burbano, a 
reafirmat hotărîrea de a desă- 
virși programul de revenire a 
țării la o viață politică parla
mentară și un guvern civil.

loc realității, ea nu este altceva 
decît o născocire1*. Afirmațiile 
ambasadei somaleze au fost dez
mințite, de asemenea, categoric 

ala Ministerul Aviației Civile 
U.R.S.S.

DUPĂ NEGOCIERILE
C.E.E.-JAPONIA

CONVORBIR! 
CHINEZO-AMERICANE

Den Siao-pin, vicepreședinte 
al C.C. al P.C. Chinez, vicepre- 
mier al Consiliului de Stat al 
R. P. Chineze, a primit delega
ția de congresmeni americani 
condusă de Henry Jackson, se
nator democrat, 
vizită la Pekin 
agenția China 
cum s-a precizat, 
lej „a fost efectuat un schimb 
sincer și prietenesc de 
în legătură eu actuala 
internațională și alte 
de interes comun".

aflată intr-o 
— transmite 
Nouă. După 
cu acest pri-

păreri 
situație 

probleme

La Tokio s-a Încheiat joi 
o nouă rundă de convorbiri 
desfășurate între Piața co
mună și Japonia in legătură 
cu deficitul comercial înre
gistrat de ..cei nouă" in 
schimburile cu această tară.

Șeful delegației C.E.E., Be
nedict Meynell. a subliniat 
intr-o conferință de presă, 
organizată la sfârșitul con
vorbirilor. că deficitul comer
cial al C.E.E. in schimburile 
eu Japonia a atins anul tre
cut 5,2 miliarde dolari. El a 
precizat că 
fi angajate 
nivel mai 
două părți,
cererea Consiliului ministe
rial al C.E.E.

Pe de altă parte, negociato
rii japonezi au renrosat. la 
rindul lor. că C.E.E. impune 
restricții asupra a 45 de pro
duse importate din Japonia. 
Ei au precizat că este vorba, 
între altele, de produse ale 
industriei electronice expor
tate in Franța si de auto
mobile. exportate in Italia.

„TIGRIS" IN PANA
De la bordul ambarcațiunii de 

trestie „Tigris", aflată in Marea 
Arabă, s-a transmis miercuri o 
radiogramă că o furtună vio
lentă a deteriorat arborele ga- 
bier. Conducătorul expediției, 
cunoscutul om de știință norve
gian Thor Heyerdahl, a anun
țat că echipajul va reuși să 
execute singur reparațiile nece
sare. Deocamdată „Tigris" este 
nevoit să navigheze cu viteză 
redusă, deoarece nu poate ar
bora întreaga veiatură.
DEMONSTRAȘI DE PROTEST 

IN ECUADOR

al Consiliului 
Administrativ Provi- 
Etiopiei. membru al

® ÎN legătură cu o 
a Ambasadei Somaliei 
ța, potrivit căreia Uniunea So
vietică ar retine drept ..ostatici" 
cîteva sute de studenți somalezi 
care invată in U.R.S.S. și doresc 
acum să se înapoieze in țara lor 
și că avioanele somaleze, care 
trebuiau să-i transporte în pa
trie. nu primesc permisiunea de 
aterizare, un purtător de cuvînt 
al Ministerului învățămîntului 
Superior si Mediu de Speciali
tate din U.R.S.S. a declarat, po
trivit agenției T.A.S.S. : „Aceas
tă declarație nu corespunde de-

declarație 
în Fran-

luna viitoare vor 
negocieri la un 

inalt. intre cele 
tot la Tokio, la

Ca urmare a perturbațiilor 
create de greva declanșată de 
proprietarii autovehiculelor de 
transport in comun, care reven
dică o sporire cu 100 la sulă a 
preturilor la bilete. Ministerul 
ecuadorian al Educației a dis- 
pus_ suspendarea cursurilor in 
învățămintul primar si secun
dar. Studenții, numeroși oameni 
ai muncii și locuitori ai capita
lei ecuadoriene au organizat 
demonstrații de protest împotri
va grevei, ea și a scumpirii 
proiectate a transportului in co
mun. Confederația Oamenilor 
Muncii din Ecuador (C.T.E.) a 
dat publicității un document în 
care se pronunță împotriva re
vendicărilor proprietarilor de 
autovehicule de transport in 
comun, cerînd guvernului să 
naționalizeze acest sector.

• pe scurt •pe scurt •pe scurt •

ITALIA — Demonstrație des
fășurată la Roma in sprijinul 
adoptării unor măsuri de 

combatere a șomajului

MIJLOCIU
• CALM ÎN CAPITALA LIBANULUI • PRIMUL MINISTRU 
AL ISRAELULUI INVITAT DE PREȘEDINTELE JIMMY 

CARTER SA FACA O VIZITA ÎN S.U.A.
Nici un incident nu a fost 

semnalat joi in capitala Libanu
lui, unde viața s-a desfășurat 
aproape normal. Majoritatea 
școlilor orașului au rămas însă 
Închise și nu-și vor redeschide 
porțile decît luni — transmite 
agenția France Presse. Actuala 
situație din Liban a făcut obiec
tul unei întrevederi a președin
telui Sarkis cu șeful guvernului, 
Selim Al Hoss. și ministrul afa
cerilor externe și al apărării, 
Fouad Boutros. Șeful statului 
libanez a primit, de asemenea, 
pe comandantul Forței Arabe 
de Descurajare, colonelul liba
nez Sami El Khatib.

Președintele Jimmy Carter a 
adresat primului ministru al Is
raelului, Menahem Begin, invi
tația de a face o vizită în Sta
tele Unite — a anunțat purtăto
rul de cuvint al Casei Albe, care 
a precizat că aceasta va putea 
avea loc „la începutul lunii 
martie".

Nu există nici un fel de „cri
ză" în relațilile dintre Statele 
Unite și Israel, chiar dacă cele 
două țări au deosebiri de pă
reri — a afirmat, la rindul său, 
purtătorul de cuvînt al Depar
tamentului de Stat.

din presa străină
„AFRIQUE-ASIE" g •

Etapa luptei
armate

Intr-un interviu acordat re
cent revistei „Afrique-Asie", 
Oliver Tambo, președintele 
Congresului Național African 
(A.N.C.), a pus in evidență ac
tivitatea organizației sale împo
triva regimului de la Pretoria, 
precum și lupta forțelor înar
mate ale A.N.C. Redăm extrase 
din acest interviu.

„Echilibrul forțelor regionale 
în Africa australă s-a schimbat 
radical in cursul ultimilor trei 
ani in favoarea popoarelor o- 
primate și a mișcărilor lor de 
eliberare. S-a înregistrat o re
crudescență a luptei politice de 
masă a clasei muncitoare, atit 
in Africa de Sud, cit și în Na
mibia ocupată. Acest spirit mi
litant, care a crescut constant 
în ultimii 4—5 ani, s-a manifes
tat prin grevele impresionante 
ale docherilor de la Durban, in 
1972, prin cele care au paralizat 
Natalul, în 1973, precum și prin- 
tr-o scrie de conflicte sociale 
în sectorul industrial, iar in 
iunie 1976 prin evenimentele de 
Ia Soweto.

Ritmul luptei noastre cunoaș
te, fără îndoială, momente mai 
calme și momente de intensifi
care considerabilă, dar, in ge
neral, putem spune că lupta se 
amplifică și că, in ce ne pri
vește. a venit momentul, pentru 
noi și pentru întregul nostru 
popor, să ne angajăm cu toate 
forțele în luptă. Dușmanul a 
recunoscut in ultimele 18 luni 
peste 30 de acțiuni armate 
drept operațiuni pe care Ie-a a- 
tribuit A.N.C.-ului, dar acestea 
nu sint decît virful aisbergului. 
Nenumărate acțiuni armate des
fășurate sint trecute sub tăce
re de oficialități, deoarece, dacă 
le-ar face publice, ar stîrni 
nică in rindul minorității 
siste".

Referiqdu-se Ia măsurile
represiune adoptate, in octom
brie anul trecut, de către re
gimul rasist sud-african, Oliver 
Tambo a declarat : „Nu putem 
să minimalizăm impactul ac
țiunilor regimului rasist atit ca 
factor represiv, cit și ca factor 
catalizator al formării de noi

organizații de ma
să antiapartheid. 
Aceste noi organe 
nu au fost create 

singură forță politi- 
eie au luat ființă ca 

expresie a voinței populare de 
luptă în fața întăririi repre
siunii.

Astfel, în perioada fierbinte a 
luptei împotriva sistemului de 
educație din bantustane au a- 
părut, una după alta, organiza
ții cum sint Consiliul reprezen
tativ al elevilor din Soweto, 
Asociația părinților negri, Miș
carea de asistență mutuală, etc. 
Așadar, interzicerea celor 18 
organizații din Soweto, care 
preconiza calea neviolentă și 
lupta pentru schimbări pașnice, 
va da loc la noi forme de ex
presie a voinței populare de 
luptă. Prin această măsură dis
perată, regimul a demonstrat in 
practică justețea poziției A.N.C. 
privind necesitatea absolută a 
răsturnării dominației minori
tății albe prin luptă armată. 
Nici un fel de propagandă din 
partea noastră nu ar fi reușit 
să arate acest lucru atit de clar. 
Represiunea lansată împotriva 
mișcărilor pacifiste nu poate 
decit să incite la aderarea la 
lupta clandestină. De asemenea, 
prin propria sa violență, regi
mul rasist contribuie ia conso
lidarea forțelor care luptă 
pentru o schimbare revoluțio
nară in Africa de Sud".

„L ’ HUMAN1TE"

R.F. Germania
bolnavă de

pa- 
ra-

de

austeritate
w

Republica Federală Germania, 
în această iarnă ploioasă, bă
tută cu furie de vînturile din 
vest, mi s-a părut pesimistă și 
morocănoasă. ..Guvernul priveș
te viitorul conjuncturii cu în
credere dar și cu scepticism", 
scria cotidianul cercurilor finan
ciare vest-germane „Frankfurter 
Allgemeine Zeitung".

La începutul lui 1977, previ
ziunile oficiale fixau numărul 
șomerilor pentru anul trecut la 
aproximativ 800 000. După o pe
rioadă ceva mai bună, numărul 
acestora a depășit milionul, fără 
a mai vorbi de șomajul parțial 
(700 000) și de oamenii muncii

0 manevră destinată să furnizeze 
un nou paravan pentru perpetuarea 
regimului rasist al lui lan Smith 
Reacții după anunțarea acordului de „reglementare 

internă" a problemei rhodesiene
SALISBURY. — Șeful regimu

lui minoritar rhodesian. Ian 
Smith, a anunțat că, în urma 
unor negocieri desfășurate Ia 
Salisbury, s-a ajuns la un acord 
de „reglementare internă" a 
problemei rhodesiene, destinat 
să ducă la instituirea unui regim 
al majorității de culoare in ca
drul căruia 
iși păstrează

După cum 
negocieri au 
Frontul Patriotic 
mișcare recunoscută de Organi
zația Unității Africane, intrucît 
ele nu privesc poporul Zim
babwe și au fost purtate de ele
mente marionetă.

Această ultimă manevră anun
țată de Ian Smith este destina
tă să furnizeze un nou „para
van" pentru perpetuarea rindu- 
ielilor rasiste. Prin „reglemen
tarea internă", șeful regimului 
de la Salisbury înțelege de fapt 
un transfer al puterii către un

guvern desemnat tot de el. Tot
odată, prin această falsă regle
mentare. el urmărește divizarea 
mișcării de eliberare națională 
rhodesiene și a populației de 
culoare majoritare.

minoritatea albă... 
privilegiile.
se știe, așa-zisela 
fost respinse de 

Zimbabwe,

LONDRA. — Guvernul brita
nic s-a declarat sceptic in ceea 
ce privește șansele de succes 
ale așa-zisului acord încheiat 
miercuri la Salisbury între gu
vernul minoritar rhodesian și 
elemente marionetă din rindul 
populației de culoare.

WASHINGTON. — Departa
mentul de Stat american s-a 
arătat foarte rezervat după 
anunțarea unei „reglementări 
interne" în Rhodesia, reafirmînd 
că pentru Statele Unite „toate 
părțile" trebuie reprezentate în 
cadrul unui acord în acest sens.
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Picturi murale maya
Picturi murale maya, aztece și olmece 

au fost descoperite la Cacaxtla, in statul 
Tlaxcala, la 113 km sud-est de Ciudad de 
Mexico — a anunțat Ministerul mexican 
al Turismului. După cum apreciază spe
cialiștii. picturile descoperite aparțin unei 
civilizații ce a înflorit în secolele IV-VIII 
era noastră, intr-o epocă anterioară con- 
quistei spaniole. Autoritățile mexicane au 
declarat regiunea respectivă zonă de in
teres turistic.

O nouă pînză de Botticelli
Un tablou aflat in muzeul de artă din 

Varșovia, atribuit pină de curind unui 
elev al lui Sandro Botticelli, s-a dovedit 
a fi, de fapt, in urma unei cercetări mi
nuțioase întreprinse de muzeograful Maia 
Skubiszewska, opera marelui maestru 
florentin și nu a discipolului său. Pinza, 
reprezentind o Madona cu pruncul, temă 
frecvent abordată' de Botticelli, a fost e- 
xaminată ulterior și de o comisie de ex- 
perți care i-a certificat autenticitatea.

Opera... plutitoare
După cum scrie France Presse. orașul 

Goteborg, cel mai mare port al Suediei, 
ar putea avea, intr-un viitor nu prea 
îndepărtat, primul teatru de operă con
struit pe apă. Ideea, lansată de un 
etntăreț de operă, un arhitect și un con
ducător al marilor șantiere navale din 
oraș, se pare că va avea șanse de ma-

Imigranți (600 000) care au fost 
trimiși în țările lor de origină. 
Numărul șomerilor care nu au 
găsit de lucru in cursul anului 
trecut a crescut considerabil. Ei 
erau 170 000 la sfîrșitul anului 
1977. Acest „șomaj prelungit" 
nu există numai in zonele in 
mod tradițional mai puțin dez
voltate (o parte a Saar-ului și 
Bavaria), . dar și, din ce in ce 
mai mult, în regiunile puternic 
industrializate, unde 100 000 de 
bărbați și femei caută de lucru 
de un an, doi, trei, 
chiar de mai multi ani.

Din 1974, industria 
mană a concediat eu _____...
două milioane de persoane mai 
multe decit a angajat. In ciuda 
măsurilor de austeritate, pro
ducția nu a crescut decît cu 2,5 
la sută in 1977, în timp ce gu
vernul și institutele specializate 
prevedeau o sporire de 5 la 5,5 
Ia sută. Ce se propune deci ? 
Să continuăm politica de austeri
tate, cere patronatul. „Numai 
renuntind la o creștere reală a 
veniturilor, vom putea crea noi 
locuri de muncă", declară pre
ședintele Federației bancherilor 
vest-germani, Wilhelm Chris
tians.

In realitate, marile întreprin
deri industriale și comerciale 
obțin beneficii fabuloase. Auto
ritățile guvernamentale persistă 
în politica lor de austeritate, in 
ciuda previziunilor tuturor in
stitutelor specializate. Cifrele 
variază, dar tendința este mereu 
aceeași : agravarea șomajului. 
Potrivit unui studiu întocmit de 
„Deutsche Industrie und Han- 
delstage" (D.E.H.T.), industria 
va oferi, de acum pină în 1980, 
90 000 locuri de muncă supli
mentare, reprezentind o creștere 
de 1.2 la sută, ceea ce va men
ține numărul șomerilor peste 
nivelul de un milion.

Grevele și celelalte mișcări 
revendicative care au loc în pre
zent în R.F.G. (îndeosebi în 
porturi și industria metalurgică) 
arată că oamenii muncii suportă 
din ce în ce mai greu efectele 
unei politici care le afectează 
nivelul de viață și dreptul la 
muncă. Președintele puternicei 
federații sindicale a metalurgiș- 
tilor. Eugen Loderer, acuză, in-- 
tr-un interviu acordat ziarului 
„Der Gewerkschafler", trusturile 
pentru faptul că majorează în 
mod conștient numărul șomeri
lor pentru a-și crește profituri
le. In 1977, precizează el, indus
tria a bătut toate recordurile în 
materie de beneficii.

MAPUTO. — Postul de radio 
Mozambic a calificat acordul 
asupra unei „reglementări in- 
terne**  a problemei rhodesiene 
drept un acord dintre „șeful 
unui regim ilegal și marionete 
din rindul populației de culoare 
majoritare".

Totodată, ziarul „Noticias" din 
Maputo descrie acordul anunțat 
miercuri seara drept manevra 
ultimei șanse a regimului rasist 
minoritar rhodesian.

și uneori

vest-ger- 
aproape

in
Dona noi infringeri

Camera Comunelor
a guvernului britanic

Guvernul laburist bri
tanic a suferit, în noap
tea de miercuri spre joi, 
două noi infrîngeri 
Camera Comunelor, _
legătură cu proiectul de 
lege guvernamental pri
vind acordarea de puteri 
locale Scoției.

in 
in

O
putații conservatori, 
dintr-o serie de 
beli"

majoritate alcătuită din de- 
precum și 

..laburiști re- 
a optat pentru stabilirea 

unei limite minime de 40 la sută
din voturile electoratului 
voarea descentralizării, 
drul unui referendum in 
Partizanii „clauzei de 
sută" au reunit 298 de 
față de cele 243 ale adepților 
guvernului. Ulterior, a fost res
pinsă și o altă propunere gu
vernamentală. si anume aceea 
de a se înlocui ..bariera" de 40 
la sută din voturi cu principiul 
..unei treimi" a electoratului.

în legătură cu aceasta, agen
ția Associated Press mențio
nează că este cel puțin a opta 
înfrîngere suferită de guvernul 
laburist în legătură cu proiectul 
de atribuire a unui parlament 
local Scoției.

in fa
in ca- 
Scoția.
40 la 
voturi.

DEVALORIZAREA 
DOLARULUI AUSTRALIAN

Dolarul australian a fost de
valorizat cu 0.11 la sută — cea 
de a treia minidevalorizare pe 
parcursul acestei săptămini.

Politica minidevalorizărilor vi
zează, în intenția autorităților 
australiene, prevenirea unei 
creșteri bruște a cursului de 
schimb al monedei naționale in 
raport cu dolarul S.U.A., supus 
unei puternice presiuni la bur
sele de schimb, care ar atrage 
după sine o perturbare a rela
țiilor comerciale.

terializare. Ea prezintă dealtfel și o 
serie de avantaje: ar putea fi realizată de 
șantierele navale din Goteborg aflate în 
criză de comenzi, ar costa mai puțin în- 
trucit nu ar mai fi nevoie de achiziționa
rea unui teren special, ar da orașului o 
nouă operă pe care localnicii și-o doresc 
de prin 1890. Și, in plus, de ce nu, ar 
constitui o premieră in materie...

Imponderabilitate pe Pămînt
In acest an, urmează să fie realizat un 

experiment comun sovieto-american de 
simulare pe Pămînt a fenomenului im-

ponderabilității. Esența experimentului va 
consta in aceea că un grup de persoane 
se va afla o perioadă îndelungată (50—120 
zile} intr-o poziție orizontală, fără miș
care, avind partea superioară a corpului 
și a capului puțin mai jos decit restul 
trupului.

Oamenii de știință sovietici și americani 
vor pune la punct modul de desfășurare 
și metodele de înfăptuire a experimentu
lui, care se va realiza simultan in cele 
două țări. Rezultatele vor fi utilizate 
pentru elaborarea unor mijloace profi
lactice pentru protejarea organismului 
împotriva unor fenomene provocate de 
starea de imponderabilitate.
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Voiaj de nuntă in cușcă!
O pasăre răpitoare — dintr-o specie 

extrem de rară care trăiește in insula 
Noua Guinee —, pensionară a grădinii 
zoologice din Edinbourgh, a pornit recent 
intr-un adevărat „voiaj de nuntă" spre 
parcul zoologic din Anvers, unde i s-a 
găsit o pereche pe potrivă. Specialiștii 
speră că cele două păsări vor întemeia 
o familie și că vor lăsa chiar urmași. 
Numai că există și surse de incertitudine 
și îngrijorare. Unul dintre parteneri este 
mai puternic și dată fiind, voracitatea 
știută a speciei, ar putea să-și înghită 
soțul chiar înainte de a apuca tă-l 
cunoască.

Bilanțul expediției 
„Polul Nord-23"

Cercetătorii care s-au aflat în derivă 
timp îndelungat pe banchiza unde era 
instalată stația sovietică „Polul Ncrrd-23“ 
au adus la întoarcere o serie de exem
plare deosebit de rare de pești și ani
male capturate in timpul călătoriei pe su
prafața gheței sau in adincul Oceanului 
înghețat de Nord. Concluzia exploratori
lor este aceea că in regiunea bazinului 
polar fauna este deosebit de bogată. 
Printre exemplarele aduse la Moscova se 
află vietăți de foarte mari dimensiuni, 
printre care una din familia actiniilor, 
avind lungimea de peste 2 metri, moluște, 
bureți și diverși pești.
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